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REPERTORIUM OP DE LENEN VAN DE HOFSTEDE NIJVELD, 

1352-1802 
 

door 

J.C. Kort 

 

Tot het jaar 1650 eerder gepubliceerd in ‘De Nederlandsche Leeuw’, jrg. 112 (1995), een 

uitgave van het Koninklijk Nederlandsch Genootschap voor Geslacht- en Wapenkunde 

 

 

 

Inleiding 
Aan het huis Nijveld in de Meern, zelf leenroerig aan het Sticht,

1
 waren bewijsbaar vanaf 1352 

leenmannen verbonden. Zij hielden voor een groot deel goed, dat blijkbaar afkomstig was van 

een erfenis van de familie Van Stoutenburg. Als zodanig dient zich het huwelijk aan van Wouter 

van Zuilen de jonge met een dochter van Wouter van Stoutenburg,
2
 dat in de tweede helft van de 

dertiende eeuw gesloten zal zijn. Daarom lijkt er reden tot opname in deze bundel. 

De registratie van deze leenkamer begint in 1580 met een register van Walraven van Brederode. 

Op 10 oktober 1579 werden de leenmannen volgens de proloog van dit register opgeroepen hun 

lenen te komen verheffen. Hun akten zouden dan worden geregistreerd want de vorige leenheer - 

Steven van Rossum - had de leenregisters niet overgedragen. Zodoende werd de oudere 

registratie enigszins hersteld. 

In het vervolg ging men met die arbeid door. In een repertorium,
3
 opgemaakt door de Utrechtse 

notaris Ludolf Adriaansz. de With omstreeks 1712, wist deze stadhouder van de lenen reeksen 

leenakten, teruggaand tot die van 1355, op te sporen en af te schrijven. Hij dateerde deze 

activiteit op 9 september 1709, 9 september 1711, 24 februari 1712 en tenslotte op 19 maart 

1718.
4
 Blijkbaar had men ook een ouder repertorium bij de hand, te oordelen naar uittreksels van 

onbestemde aard. 

Het meest recente register
5
 werd na bladzijde 53 niet verder gepagineerd. De verwijzingen 

moesten daarom ook hier tot het inventarisnummer beperkt blijven. Voordien werd overigens 

willekeurig afwisselend gepagineerd en gefolieerd. Ook werd de registratie bij tijd en wijle niet 

volledig bijgehouden. Wij hebben deze hiaten zo goed mogelijk uit andere bron gecompleteerd. 

Hierbij is niet gerekend de opgave van het toebehoren van Nijeveld uit 1598, dat door de 

leenman aan de Staten van Utrecht werd overgegeven,
6
 hoewel meerdere percelen daarvan in 

achterleen waren uitgegeven. 

In dit laatste register werden na de afschaffing van het leenstelsel in 1795 slechts weinig 

leenakten geregistreerd. Het werd nog wel benut voor akten betreffende voormalig leengoed tot 

ook hier in 1802 een einde aan kwam. Het archief is aanwezig bij Het Utrechts Archief (HUA) 

en wordt hier louter met inventarisnummers en folio dan wel pagina geciteerd. 

 

Noten: 
1. Maris, nr. 399; E.B.F.F. Wittert van Hoogland, Bijdragen tot de Geschiedenis der Utrechtsche 

ridderhofsteden en heerlijkheden, eerste deel, Den Haag, 1909, pp. 405-425. 

2. ‘De Nederlandsche Leeuw’, (101) 1984, kolom 107 noot 28 en kolom 113. 

3. Huis Nijveld, inv.nr. 14. 

4. Huis Nijveld, inv.nr. 14 p. 158, pp. 296-299, 337, 356-357 en 359. 

5. Huis Nijveld, inv.nr. 13. 

6. Maris, nr. 399 pp. 372-373. 

 

BUNNIK 

 



   2 

1. Een hoeve in het kerspel Bunnik, strekkend van de Rijn tot de Trechtweg, boven: het 

goed ten Herte (1464: de heer van Beverweerd en het convent St. Servaas), beneden: de 

heren ten Dom te Utrecht, die de leenheer houdt van het Sticht. 

 
..-.-14..: Willem van Zuilen, broer van de leenheer, als getuige vermeld 1411, 14 p. 279. 

14-2-1452: Steven van Zuilen Willemsz. voor Elsabe, zijn dochter, gehuwd met Godschalk van 

Winsen, zoals haar vader, HUA, Collectie Aanwinsten, nr. 477. 

17-4-1464: Rudolf van Zuilen van Nijeveld voor Elsabe, dochter van Steven van Zuilen 

Willemsz., weduwe Godschalk van Winsen, met ledige hand, Aanwinsten, nr. 478, 14 p. 129. 

8-1-1500: Godschalk van Winsen, neef van de leenheer, bij dode van Elsabe, dochter van Steven 

van Nijeveld, zijn moeder, Aanwinst, nr. 479, 14 p. 129. 

7-11-1515: Willem van Winsen bij dode van Godschalk, zijn broer, Aanwinst, nr. 480. 

6-11-1516: Willem van Winsen met ledige hand, Aanwinst, nr. 480. 

12-12-1522: Willem van Winsen, gehuwd met Lutgard, bepalen, dat zal komen op Machteld, 

hun dochter, bevestigd door Godschalk, haar broer, Familie Des Tombe, inv. 247 pp. 17-19. 

7-3-1524: Godschalk van Winsen bij dode van Willem, zijn vader, eventueel te komen op 

Machteld, gehuwd met Simon van Teilingen, zijn zuster, Aanwinst, nr. 481, 14 p. 129. 

30-11-1557: Hubert van Vliet voor Johan van Winsen, zijn oomzegger, volgens testament van 

Godschalk, zijn vader, waarin Emerentiana, diens halfzuster, ƒ 25.- jaarlijks is toegezegd, 

Aanwinst, nr. 482, 14 p. 129. 

9-5-1610: Johan van Winsen te Utrecht met ledige hand, 10 fol. 2v. 

10-12-1639: Mr. Valentijn de Vianen, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Christina van 

Rijnauen, weduwe Adriaan van Winsen, heer van Hoenkoop en Heemstede, voor Willem van 

Winsen, heer van Hoenkoop en Heemstede, haar zoon, bij dode van Adriaan, diens vader, 10 fol. 

105v-106. 

14-3-1642: Hendrik Pieck, heer van Muiswinkel, voor Maria van Winsen, vrouwe van 

Hoenkoop en Heemstede, zijn vrouw, bij dode van Willem, haar broer, 10 fol. 109. 

4-8-1667: Maria van Winsen van Heemstede, vrouwe van Hoenkoop, Heemstede en Vleuten, 

weduwe Hendrik Pieck, met ledige hand, 14 p. 131, 10 p. 209. 

29-7-1669: Johan van Baarn voor Joost de Waal van Vronestein, heer van Vronestein, voor 

Willem de Waal van Vronestein, diens zoon, onmondig, bij dode van Maria van Winsen, 10 p. 

222, 14 p. 131. 

14-6-1689: Frederik de Waal van Vronestein bij koop d.d. 6-8-1677 van de executeurs van 

Maria van Winsen van Heemstede en met ledige hand, 10 fol. 273, 14 p. 131. 

2-5-1692: Erasmus van Scherpenzeel bij dode van Frederik de Waal van Vronestein, heer van 

Vronestein, zijn oom, 10 fol. 282. 

4-5-1693: Adriaan Neutman, raad en vroedschap van Utrecht, bij overdracht door Andreas 

Bakker, notaris bij het Hof van Utrecht, voor Jacoba Teding van Berkhout, weduwe Frederik de 

Waal van Vronestein, en Erasmus van Scherpenzeel, 10 fol. 284, 14 pp. 132-133. 

14-1-1702: Adriaan Neutman, raad en vroedschap van Utrecht, met ledige hand, 14 p. 133. 

15-4-1719: Johan Hooft, vaandrig van een compagnie gardes te voet, ook voor Adriana Jacoba 

Hooft, gehuwd met Koenraad van Rensen, en Debora Sabina Hooft, zijn zusters, bij overdracht 

door Adriaan Neutman, weduwnaar van Elisabeth Hooft, 11 fol. 93-95, 14 pp. 133-134. 

11-8-1721: Johan Nikolaas van Loon, kapitein van een compagnie voetknechten en ingenieur in 

Staatse dienst, voor Johan Hooft, zijn neef, onmondig, bij dode van Johan Hooft, vaandrig, diens 

vader, ook voor Adriana Jacoba Hooft, weduwe advokaat Van Rensen, en Debora Sabina Hooft, 

zijn vrouw, met lijftocht van Adriaan Neutman, 11 pp. 112-114, 14 pp. 134-135. 

3-3-1742: Mr. Gerard Kaldenbach voor Johan Hooft, onmondig, met ledige hand, 11 fol. 221v. 

15-11-1745: Melchior ten Hove, heer van Rijnauen, domheer van het kapittel Oudmunster te 

Utrecht, voor David ten Hove, heer van Nieuwaal, zijn zoon, onmondig, bij overdracht door mr. 
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Jan Jacob Hooft na kaveling, bevestigd door Adriana Jacoba Hooft, gehuwd met Hendrik 

Herman van der Burch, bevestigd door Jan van der Schroeff, makelaar, 11 fol. 243-246. 

6-5-1748: Melchior ten Hove voor David, zijn zoon, onmondig, met ledige hand, 11 fol. 262v. 

1-8-1749: Hulde van David ten Hove, 11 fol. 272v. 

28-7-1764: Alexander Jacobus Elsnerus bij overdracht door Jacob Schudts voor David ten Hove, 

heer van Nieuwaal, den Bosch en Rijnauen, 12 fol. 8-9v. 

30-7-1767: Alexander Jacobus Elsnerus, predikant te Bunnik, met ledige hand, 12 fol. 58v. 

25-5-1769: Alexander Jacobus Elsnerus, predikant, met ledige hand, 12 fol. 110. 

27-2-1778: Johan Frederik Gobius jr. voor Gesina Judith Elsnerus, oudste dochter, bij dode van 

Alexander Jacobus, predikant van Bunnik en Vechten, haar vader, 12 fol. 190-191v. 

7-3-1781: Hulde van Johan Frederik Gobius jr. voor Gesina Judith Elsnerus, 12 fol. 222v. 

 

BUNSCHOTEN 

 

2. Een huizing met getimmerte daarop in Bunschoten met het land daarbij, behorend tot 

vier kampen, die grenzen aan 12 dagmaat, die Heiman Tollingsz. gaf aan Jacob, Tonis, 

Gijsbert en Gozewijn, zijn kinderen, (1780: samen met de andere percelen ten oosten 

van de Veenstraat, strekkend tot de nieuwe weg, zuid: de regenten van de Poth, noord: 

het Elisabethgasthuis, zijnde op de dijkkaart nrs. 607, 608 en een deel van 612). 

 
20-4-1580: Tolling Heimansz. te Bunschoten bij overdracht door Gijsbert Heimansz. te 

Harlingen zoals Heiman Tollingsz., 9 fol. 36-37. 

25-7-1593: Elias van Weede bij overdracht door Tolling Heimansz., 9 fol. 94v-95v. 

4-6-1600: Evert van Weede, procureur bij het Hof van Utrecht, voor Cecilia, dochter van mr. 

Gerard van Schayk, weduwe Elias van Weede, voor Maria van Weede, oud 4 jaar, haar oudste 

dochter, tenzij haar vader bij testament anders had bepaald, 9 fol. 116-119. 

9-6-1610: Mr. Pieter van Weede voor Maria van Weede met ledige hand, 10 fol. 7v-8v. 

26-10-1619: Rutger Poeyt te Amersfoort voor Jordaan, zijn zoon, bij dode van Maria van 

Weede, diens moeder, 10 fol. 41-43. 

9-4-1673: Pieter van Zoudenbalch voor Johanna Jacoba Poeyt, zijn vrouw, bij dode van Jordaan, 

haar vader, 10 pp. 240-245. 

27-11-1676: Johan Diederik van Blokland voor Gerard van Blokland, zijn zoon bij Maria 

Remburg Poeyt, onmondig, bij dode van Johanna Jacoba Poeyt, 10 pp. 253-259. 

22-10-1687: Hulde van Gerard, zoon van wijlen Johan van Blokland, heer van Giessen in het 

land van Altena, 14 p. 38-84. 
18-1-1700: Johan Wechter laat een scheiding registreren tussen Gerard Josef van Blokland, heer 

van Giessen, en Pieter Filips van Blokland, heer van Ooievaarshorst, 10 pp. 305-314. 

14-12-1700: Johan Wechter voor Gerard Josef van Blokland met ledige hand, 10 p. 304. 

15-12-1700: Belast voor Hendrik van Hees met f 3000.- kapitaal door Johan Wechter, notaris bij 

het Hof van Utrecht, voor Gerard Josef van Blokland, heer van Giessen, gehuwd met Anna 

Maria van Diepenbroek, te lossen, 10 pp. 299-304. 

7-12-1705: Willem van Doornenburg is voor Hendrik van Hees gelost, 10 p. 299. 

18-3-1702: Willem van Gein te Amersfoort bij overdracht door Gerard Josef van Blokland, heer 

van Giessen, 10 pp. 317-319. 

23-2-1712: Abraham van Moersbergen voor Willem van Gein met ledige hand, 11 pp. 11 en 36-

40, 14 p. 41, 49-87. 

14-10-1722: Willem van Gein, raad en schepen van Amersfoort, bij dode van Willem, zijn 

grootvader, na verzuim, 11 pp. 121-132. 

11-11-1741: Willem van Gein, oud-burgemeester van Amersfoort, met ledige hand, 11 fol. 

209v-213v bis. 
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11-5-1748: Willem van Gein met ledige hand, 11 fol. 263v. 

31-8-1765: Leonard de Heer voor Willem van Gein, oud-burgemeester, met ledige hand, 12 fol. 

38v-42v. 

8-5-1769: Dirk Wijburg, raad en secretaris van Amersfoort, voor Katharina van Gein, zijn 

vrouw, weduwe mr. Jeremias Albertus Staal, bij dode van Willem, haar vader, 12 fol. 94-105v. 

12-7-1779: Mr. Jan Both Hendriksz., secretaris van Amersfoort, voor Katharina van Gein bij 

dode van Dirk Wijburg, raad en secretaries, haar man, 12 fol. 209-212v. 

4-3-1780: Willem Hartman te Bunschoten bij overdracht door Cornelis Mom, notaris bij het Hof 

van Utrecht, voor Katharina van Gein, weduwe, na koop voor f 4010.-, waarna belast met f 75.- 

voor mr. Karel van Coevorden, raad van Amersfoort, te lossen met f 2500.-, 12 fol. 215-222. 

1-11-1792: De executeurs-testamentair van mr. Karel van Coevorden, oud-burgemeester, zijn 

gelost, bevestigd door Anne Molenaar, exploiteur van de Staten van Utrecht, 12 fol. 220v-221 en 

13. 

12-12-1792: Albert Heimansz. van Twiller te Bunschoten, gehuwd met Hilletje Harmsen 

Niesen, bij overdracht door Willem Hartman te Isselt, gehuwd met Heiltje Willems, na koop 

voor f 5900.-, waarna belast met f 59.- Karolus voor Willem, Johanna, Jan en Maria, onmondige 

kinderen van de verkoper, bevestigd door Anne Molenaar, exploiteur, te lossen met f 1700.-, 13. 

5-5-1801: Albert Heimansz. van Twiller heeft Jan en Floris Hartman c.s. gelost, bevestigd door 

Cornelis Suijck, notaris, 13. 

 

3. Vier kampen in Bunschoten met huizing en getimmerte min 12 dagmaat, die Heiman 

Tollingsz. gaf aan Jacob, Tonis, Gijsbert en Gozewijn, zijn kinderen, broers van Tolling 

Heimansz., oost: Herman Zinteren, zuid: Jan Meeusz. 

 
12-9-1577: Gijsbert Heimansz. te Harlingen bij dode van Gozewijn Heimansz., zijn broer, 9 fol. 

30v-31. 

25-7-1593: Elias van Weede bij overdracht door Gijsbert Heimansz., 9 fol. 93v-94v. 

4-6-1600: Evert van Weede, procureur bij het Hof van Utrecht, voor Cecilia van Schayk voor 

Maria van Weede, haar dochter, bij dode van Elias, haar vader, 9 fol. 119-120v. 

De volgende beleningen zijn gelijk aan nr. 2. 

 

4. 7 dagmaat land in Bunschoten, strekkend van de Drachkamp oost tot de Styerkamp, 

zuid: Pieter Meinsz. van Westreenen, noord: Gijsbert Louwen c.s. 

 
16-1-1561: Willem Pijl voor Marietje, dochter van Gerard Jansz., bij dode van Herman 

Gerardsz., haar broer, met lijftocht van haar vader, 9 fol. 26-27. 

23-3-1580: Jan van Achteveld te Amersfoort voor Marijke, dochter van Gerard Jansz., zijn 

vrouw, 9 fol. 27. 

..-.-1596: Jan van Lijenaar te Amersfoort bij dode van Marietje, dochter van Gerard Jansz. van 

Lijenaar, zijn tante, 9 fol. 105. 

19-11-1597: Gozewijn Reinersz. te Eemnes bij overdracht door Jan Jansz. van Lijenaar te 

Amersfoort, 9 fol. 108v-109v. 

12-12-1610: Gozewijn Reinersz. te Eemnes buitendijks met ledige hand, 10 fol. 19v. 

10-4-1624: Tonis Reinersz. voor Gozewijntje Gozewijns, zijn nicht, bij dode van Gozewijn 

Reinersz., haar vader, 10 fol. 61. 

27-11-1734: Mr. Laurens Pit zoals Gozewijntje Gozewijns na verzuim, 11 fol. 205-206. 

26-7-1738: Mr. Jan Pit bij dode van Laurens, zijn vader, die † 2-8-1737, waarna overdracht aan 

mr. Arnout Pit, zijn broer, 11 fol. 215v-217. 

9-12-1741: Arnout Pit met ledige hand, 11 fol. 216v-217 bis. 

8-4-1748: Arnout Pit met ledige hand, 11 fol. 260v. 
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24-8-1765: Mr. Arnout Pit, raad in de vroedschap van Utrecht, met ledige hand, 12 fol. 37-38. 

17-9-1768: Mr. Arnout Pit, raad, met ledige hand, 12 fol. 79-80. 

9-8-1785: Adriaan Abeleven voor Laurens, zoon van wijlen mr. Arnout Pit jr. en Johanna 

Philippina van den Brandeler, onmondig, ook voor diens broers en zusters bij dode van Arnout, 

diens grootvader, 13 pp. 1-8. 

24-6-1786: Willem Jansz. van Vuurst bij overdracht door Adriaan Abeleben, kanunnik van St. 

Pieter te Utrecht, en Antonie Balthasar van den Brandeler, in de oud-raad van Dordrecht, 

executeurs-testamentair van mr. Arnout Pit, na koop voor f 1850.-, 13 pp. 27-50. 

8-9-1802: Jacob Matthias Petersen Nobbe, predikant te Baarn, voor Geertje Pieterse Sluimer, 

wonend Ter Eem, voor Cornelis van Voorst, oud 23 jaar, onmondig, haar zoon, bij dode van 

Willem, diens vader, 13. 

 

5. 6 dagmaat in Bunschoten, strekkend van de Nieuwe weg tot de Veengracht, zuid: Jan 

Meeusz., noord: Gijsbert oude Jan Evertsz. 

 
..-.-14..: Gerard Jansz., als getuige vermeld 1481, St. Pietersgasthuis Amersfoort, nr. 120. 

26-10-1546: Herman Luiten bij overdracht door Gerard Jansz., 9 fol. 101-102. 

21-5-1561: Gijsbert Pietersz. voor Hildegonde, dochter van Herman Luiten, zijn vrouw, bij dode 

van haar vader, 9 fol. 102-103. 

14-7-1571: Adriaan Adriaansz. te Bunschoten voor Hildegonde, dochter van Herman Luiten, 

weduwe, 9 fol. 103. 

1-6-1594: Govert Verhaar, schout van Hoogland, voor Toontje, dochter van Gijsbert Pietersz., 

gehuwd met Joachim Evertsz., te Bunschoten bij dode van Hildegonde, dochter van Herman 

Luiten, haar moeder, 9 fol. 103v-104v. 

1-10-1610: Doctor Otto Schrasser, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Toontje, dochter van 

Gijsbert Pietersz., gehuwd met Joachim Evertsz., te Amersfoort, waarna overdracht aan Dirk van 

Lommetsum voor Wijntje van Lijenaar, weduwe Frans van Lommetsum (HS.: Lommertsz.!), te 

Amersfoort, diens moeder, 10 fol. 12. 

20-12-1624: Dirk van Lommetsum bij dode van Wijntje van Lijenaar, weduwe, zijn moeder, 10 

fol. 63. 

11-3-1639: Hadewig van Lommetsum bij dode van Dirk, haar vader, 10 fol. 103v-104. 

18-7-1652: Frans van Lommetsum bij dode van Hadewig, zijn zuster, 10 fol. 115v. 

..-.-1655: Hendrik Ouderff, burgemeester, voor Margaretha, dochter van Pieter de Goyer, oud-

burgemeester van Amersfoort, onmondig, bij dode van Frans van Lommetsum na kaveling, 10 

pp. 126-127. 
20-11-1662: Jordaan Poeyt bij overdracht door Thomas Cletcher voor Jacob Temminck voor 

Maria de Goyer, diens vrouw, Ricarda en Margaretha de Goyer en de medeërven van Frans van 

Lommetsum, 10 p. 135. 

De volgende beleningen zijn gelijk aan nr. 2. 

 

6. De Drachkamp, (1590: groot 6 dagmaat), met toebehoren, zuid: Gerard Jansz., noord: 

Jacob Louwen. 

 
26-10-1559: Adriaan van der Wal voor Albert, zijn zoon, bij dode van Stefania, dochter van Jan 

de Wijse, diens moeder, 9 fol. 15. 

17-2-1571: Hulde van Albert van der Wal, 9 fol. 15v. 

10-3-1580: Arnout Cornelisz. Koenen te Amersfoort voor mr. Albert van der Wal, die 

buitenslands is, met ledige hand, bevestigd door Adriaan, diens vader, 9 fol. 15v-16. 

6-4-1581: Adriaan van der Wal voor Arnolda, zijn dochter, waarna overdracht aan Jacob Zoes 

Gerardsz., burger van Amersfoort, 9 fol. 47-48. 
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2-5-1590: Belast voor mr. Johan van den Berg, raad ordinaris in het Hof van Utrecht, ook voor 

Daniel van Weede, zijn neef, met f 50.- door Jacob Zoes Gerardsz., burger van Amersfoort, te 

lossen met f 400.-, 9 fol. 70v-73. 

1-8-1590: Belast voor Johan van den Berg, raad, ook voor Daniel van Weede, zijn neef, met f 

50.- door Jacob Zoes Gerardsz., te lossen met f 400.-, 9 fol. 75-77v. 

16-9-1592: Jacob Zoest Willemsz. te Amersfoort voor Hendrik Zoest, zijn neef, bij dode van 

Jacob, diens vader, 9 fol. 88-89. 

9-6-1610: Jacob Zoest Willemsz. met ledige hand, 10 fol. 9. 

19-9-1612: Gerard Gijsbertsz. te Eemnes buitendijks bij overdracht door Gozewijn Woutersz. te 

Eemnes binnendijks voor Jacob Zoest Willemsz., die ziek is, voor Hendrik Zoest Jacobsz., 10 

fol. 18-19. 

22-1-1653: Gerard Rutgersz., oud-burgemeester van Eemnes, voor Jacobje Pieters bij dode van 

Gijsbertje Gijsberts, haar moeder, gehuwd met Pieter Willemsz., 10 p. 111. 

27-11-1734: Laurens Pit zoals Gerard Rutgersz. na verzuim, 11 pp. 204-205. 

De volgende beleningen zijn gelijk aan nr. 4. 

 

7. 3 dagmaat in Bunschoten, te meten van de Veldgraaf (1580: van de huizing of de 

gracht) west tot de Eem, zuid: Folken Lambertsz. c.s., noord: erven Gijsbert Jansz. 

 
12-9-1577: Gijsbert Heimansz. te Harlingen wegens de Pacificatie van Gent, nadat mr. Dirk de 

Gouda, rentmeester van de exploten en confiscaties van Utrecht, beleend was na executie van 

wijlen Jacob Heimansz., zijn broer, 9 fol. 32. 

20-4-1580: Maarten Gijsbertsz. voor Marijke, dochter van Heiman Tollingsz., zijn vrouw, te 

Bunschoten bij overdracht door Gijsbert Heimansz. te Harlingen, 9 fol. 34-35. 

25-7-1593: Elias van Weede bij overdracht door Maarten Gijsbertsz. voor Marijke, dochter van 

Heiman Tollingsz., diens vrouw, 9 fol. 91-92. 

4-6-1600: Evert van Weede, procureur bij het Hof van Utrecht, voor Cecilia, dochter van mr. 

Gerard van Schayk, voor Margaretha van Weede, haar dochter, oud 1 jaar, bij dode van Elias, 

haar vader, 9 fol. 120v-123v. 

9-6-1610: Mr. Pieter van Weede, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Margaretha van Weede 

met ledige hand, 10 fol. 6v-7. 

23-6-1668: Jordaan Poeyt bij dode van Maria van Weede, zijn tante, 10 pp. 214-215. 

15-4-1673: Pieter van Zoudenbalch voor Johanna Jacoba Poeyt, zijn vrouw, bij dode van 

Jordaan, haar vader, 10 p. 243. 

De volgende beleningen zijn gelijk aan nr. 2. 

 

8. 3 dagmaat in Bunschoten, te meten van 3 dagmaat van Tonis Heimansz. west tot de 

Eem, zuid: erven Evert van Donselaar, noord: erven Johan van der Borch c.s. 

 
12-9-1577: Gijsbert Heimansz. te Harlingen bij dode van Gozewijn Heimansz., zijn broer, 9 fol. 

31. 

20-4-1580: Tolling Heimansz. te Bunschoten bij overdracht door Gijsbert Heimansz. te 

Harlingen, 9 fol. 35-36. 

25-7-1593: Elias van Weede bij overdracht door Tolling Heimansz., 9 fol. 92v-93. 

De volgende beleningen zijn gelijk aan nr. 7. 

 

9. 3 dagmaat in Bunschoten, te meten van 3 dagmaat van Jacob Heimansz. van de 

Veldgraaf tot de Eem, zuid: Folken Lambertsz. c.s., noord: erven Gijsbert oude Jansz. 
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15-6-1560: Timan Frankenz. voor Tonis Heimansz. bij dode van Heiman Tollingsz., diens vader, 

9 fol. 29 en fol. 42v-43. 

2-5-1571: Hulde van Tonis Heimansz. te Bunschoten, 9 fol. 29v-30 en fol. 43. 

3-8-1571: Tonis Heimansz. met ledige hand, 9 fol. 30 en fol. 43v. 

28-9-1580: Tonis Heimansz. te Harlingen met ledige hand, 9 fol. 44. 

24-7-1591: Meins Rijksz. voor Adam Tonisz. bij dode van Tonis Heimansz., diens vader, 9 fol. 

83v-84v. 

25-7-1593: Elias van Weede bij overdracht door Tolling en Gijsbert Heimansz., broers, voor 

Adam, zoon van Tonis Heimansz., hun broer, na de dood van Meins Rijksz. en zou oost strekken 

naar de Eem (!), 9 fol. 90-91. 

De volgende beleningen zijn gelijk aan nr. 2. 

 

10. 3 dagmaat in Bunschoten, strekkend van de Veldgraaf west tot de Eem, zuid: Hendrik 

Zaal, noord: Jan van der Borch c.s. 

 
12-9-1577: Gijsbert Heimansz. te Harlingen wegens de Pacificatie van Gent, nadat mr. Dirk de 

Gouda, rentmeester en ontvanger van de exploten en confiscaties van Utrecht, beleend was na 

executie van Gozewijn Heimansz., zijn broer, 9 fol. 33. 

20-4-1580: Gijsbert Heimansz. te Harlingen met ledige hand, 9 fol. 34. 

 

11. 2 dagmaat in Bunschoten (1774: aan de zijde van de Laak of Gelderland), strekkend 

van het land van Gelre tot de Nieuwe weg, zuid en noord: Jan Lambertsz. (1590: Jan 

Lubbertsz.); 1774: noord: erven heer Van Veersen; 1774: zuid: regenten van het 

Elisabethsgasthuis te Amersfoort. 

 
8-10-1560: Zweder van Daatselaar voor Margaretha, dochter van Willem Woutersz., bij 

overdracht door Gerard Jansz., 9 fol. 18. 

8-1-1575: Pieter Jansz. van Bunschoten voor Margaretha, dochter van Willem Woutersz., 

burgeres van Amersfoort, bij dode van Zweder van Daatselaar, 9 fol. 19. 

19-3-1580: Pieter Jansz. van Bunschoten voor Margaretha Willemsdr. met ledige hand, 9 fol. 19. 

31-8-1590: Pieter Jansz. Ottho van Bunschoten te Utrecht voor Emmichje, dochter van Bart 

Woutersz., weduwe Cornelis Arnoutsz., te Amersfoort bij dode van Margaretha, dochter van 

Willem Woutersz., 9 fol. 79-81. 

18-10-1592: Jan Jansz. te Amersfoort bij dode van Emmichje, dochter van Bart Woutersz., zijn 

moeder, 9 fol. 89. 
6-7-1611: Bart Cornelisz. te Amersfoort bij dode van Jan Jansz., zijn halfbroer, 10 fol. 14. 

16-7-1614: Sander Cornelisz. te Buren bij dode van Bart Cornelisz., zijn broer, 10 fol. 27. 

30-10-1619: Gozewijn Jacobsz. te Amersfoort voor Willem Sandersz., zijn neef, te Buren bij 

dode van Sander Cornelisz., diens vader, 10 fol. 44. 

6-4-1639: Gijsbert Willemsz. te Bunschoten bij overdracht door Jacob Antonsz. van Maseijck, 

gehuwd met Judith Sanders, 10 fol. 103. 

18-5-1642: Jan Willemsz. bij dode van Gijsbert Willemsz., zijn broer, 10 fol. 107v-108. 

28-11-1687: Jacob Rutgersz. van den Oudendoelen bij overdracht door erven Jan Willemsz., 10 

p. 270. 

28-3-1688: Wolfert Jansz. te Bunschoten bij overdracht door Jacob Rutgersz. van den 

Oudendoelen, 10 fol. 273v-274. 

14-2-1702: Coop van Henniclaer voor Willem Wolfertsz., onmondig, bij dode van Wolfert 

Jansz., diens vader, 10 p. 315. 

1-5-1720: Willem Wolfertsz. met ledige hand, 11 pp. 104-105. 

11-12-1734: Jan Wolfertsz. bij dode van Willem Wolfertsz., zijn broer, 11 pp. 206-207. 
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26-2-1742: Mr. Cornelis François Caan, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Jan Wolfertsz. 

met ledige hand, 11 fol. 220v bis. 

15-6-1748: Jan Wolfertsz. met ledige hand, 11 fol. 266. 

26-7-1766: Jan Wolfertsz. met ledige hand, 12 fol. 48. 

31-12-1768: Jan Wolfertsz. met ledige hand, 12 fol. 86. 

12-10-1774: Hendrik Albertsz. Brinkestein te Bunschoten bij overdracht door Jan Terveen voor 

Jan Wolfert Hartgers, gehuwd met Maria Bras, burgers van Amersfoort, na koop samen met 5 

dagmaat aldaar voor f 1275.-, 12 fol. 144v-146v. 

 

DRIEBERGEN 

 

12. 6 morgen 129 roeden in het gerecht Driebergen met huizing en getimmerte, tiend- vrij, 

oost: de heerweg, west en noord: Cornelis Flore, zuid: de Veense steeg. 

 
8-5-1776: Hendrik Karel graaf van Nassau, heer van Beverweerd enz., bij opdracht in ruil voor 

nr. 36, 2 fol. 167v-169. 

22-1-1785: Arnout van Lutzenburg, rentmeester van Beverweerd, te Driebergen voor Henrietta 

Johanna Susanna Maria gravin van Nassau la Lecq, vrouwe van Beverweerd en Odijk, gehuwd 

met Evert Frederik van Hekeren, heer van de Cloese, Scherpenzeel enz., bij dode van Hendrik 

Karel, haar vader, 12 fol.238v-240. 

 

GRAVESLOOT 

 

13. 2 morgen (1713: in 4 morgen weiland, strekkend ten halve sloot van het Oude land tot 

Mijzijder landscheiding; 1779: in de hofstede Buitenlust, zijnde een heren- en 

boerenhuizing, twee bergen, schuur, bakhuis en duifhuis en 52 morgen boomgaard, 

bouw-, wei- en hooiland) in Gravesloot (1586: bij Woerden), boven: Elburg, weduwe 

Arnout Gerardsz., beneden: het gasthuis te Woerden, (1713: oost: juffrouw Mosch, 

west: Crispijn van den Kasteele; 1764: de koper). 

 
20-7-1556: Lambert Paulusz. voor burgemeesters, schepenen en raad van Woerden voor Herman 

Bosch bij dode van Hildegonde Hermansdr., gehuwd met Herman Bosch, diens moeder, 9 fol. 

56-57. 

11-6-1558: Jan Hermansz. voor Herman Bosch Hermansz. bij dode van Lambert Paulusz., 9 fol. 

57. 
29-4-1573: Hulde van Herman Bosch Hermansz., 9 fol. 57. 

2-5-1577: Cornelis Willemsz. voor Matthijs Bosch bij dode van Herman, diens vader, 9 fol. 57v-

58. 

8-6-1586: Elisabeth, dochter van Nikolaas van Gorcum, weduwe Herman Bosch, mag voor 

Matthijs, haar zoon, overdragen, 9 fol. 58. 

28-9-1590: Matthijs Bosch Hermansz. te Gorinchem mag beschikken, 9 fol. 82. 

22-5-1594: Hubert Hendriksz. te Woerden bij overdracht door Matthijs Bosch Hermansz. te 

Gorinchem, 9 fol. 100-101. 

9-3-1605: Jan Hippolitus te Kamerik bij overdracht door Hubert Hendriksz. te Woerden, 9 fol. 

129-130. 

13-7-1611: Jan Hippolitus te Kamerik met ledige hand, 10 fol. 14v. 

7-6-1617: Hippolitus Jansz. te Kamerik bij overdracht door Jan Hippolitus, zijn vader, te 

Kamerik, 10 fol. 34-35. 

16-4-1652: Jan Hippolitusz. bij dode van Hippolitus Jansz., zijn vader, 10 fol. 115. 

22-2-1667: Cornelis Hippolitusz. bij dode van Jan Hippolitusz., zijn broer, 10 pp. 207-208. 
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24-8-1678: Mr. Hubert van Gorcum bij koop bij decreet, 10 pp. 262-263. 

21-1-1688: Mr. Hubert van Gorcum, advokaat te Woerden, met ledige hand, 14 p. 186. 

18-12-1713: Matthijs Bom, luitenant en burger van Utrecht, bij koop van crediteuren van mr. 

Hubert van Gorcum, zoals 7-5-1696 in zijn geheel voor het gerecht van Gravesloot 

overgedragen, bij verzuim wegens onkunde, 11 pp. 64-66, 14 pp. 186-189. 

12-12-1721: Willem Bom bij dode van Matthijs, zijn vader, die † 23-11-1720, 11 pp. 116-119. 

8-9-1727: Bernard Keppel, luitenant in de compagnie voetknechten van brigadier Jonkhere, voor 

Gerarda Bom bij dode van Willem, haar broer, die † 2-8-1726, weduwnaar van Johanna Wallis, 

na kaveling, 11 pp. 151-154. 

22-10-1729: Bernard Keppel, kapitein, voor Cornelia Bom, weduwe Pieter van Spall, zijn 

schoonmoeder, bij dode van Gerarda, haar zuster, die † 20-9-1728, 11 pp. 180 en 183-184. 

21-3-1735: Bernard Keppel, kapitein van een compagnie voetknechten in het regiment van 

kolonel de Bedarides, weduwnaar Johanna Spall, bij dode van Cornelia Bom, die † 4-5-1734, na 

kaveling, 11 fol. 208v-210v. 

12-3-1742: Bernard Keppel, kolonel, met ledige hand, 11 fol. 222. 

19-2-1748: Jan van Sterkenburg, kanunnik ten Dom, voor Cornelia Adriana Keppel, zijn vrouw, 

voor haar moeders deel, 11 fol. 257-258. 

3-11-1764: Pieter van Straten bij overdracht door Cornelia Adriana Keppel, weduwe Jan van 

Sterkenburg, na koop, 12 fol. 2v-7v. 

6-7-1765: Pieter van Straten met ledige hand, 12 fol. 26-27. 

28-7-1769: Pieter van Straten met ledige hand, 12 fol. 114. 

15-12-1779: Hendrik en Maarten, zoons van Jan Nap, bij overdracht door Jan Jacob van Straten, 

schout van Overlangbroek, voor Pieter, diens vader, te Utrecht na koop voor een deel van f 

11800.-, 12 fol. 204v-208v. 

 

14. 1 morgen in Gravesloot gemeen in 6 morgen, boven (1628: oost) (1614: Gerard 

Nikolaasz.; 1628: en Hendrik Cornelisz. Oudebroer; 1703: de leenman), beneden 

(1628: west) (1614: Jan Jansz.; 1628: Wouter Leendertsz. van Nes; 1703: Beye Dirksz. 

Ploy). 

 
..-.-1570: Cornelis Hendriksz. te Woerden, 14 p. 193. 

21-5-1614: Hendrik van Bersingen te Oudewater bij dode van Cornelis Hendriksz., zijn vader, 

voor Willem Maartensz. van Bersingen, zijn, na verzuim, omdat sinds 1570 niet met ledige hand 

verzocht was, 10 fol. 26-27. 

19-7-1628: Matthijs Cornelisz. van Bersingen, oud-kameraar van het groot-waterschap 

Woerden, bij overdracht door Willem Maartensz. van Bersingen, zijn neef, na kaveling van de 

boedel van Cornelis Hendriksz. van Bersingen, zijn vader en diens grootvader, 10 fol. 90v-91v 

en fol. 96-97v. 

20-12-1628: Cornelis Jacobsz. Coppert te Rietveld bij overdracht door Meinaart Gerardsz. voor 

weduwe en kinderen van Matthijs Cornelisz. van Bersingen te Woerden, bevestigd door Cornelis 

van Bersingen, oudste zoon, 10 fol. 94-95. 

8-6-1642: Willem Nikolaasz. Ploy bij overdracht door Cornelis Jacobsz. Coppert, 10 fol. 109v-

110. 

24-5-1662: Marietje Jans bij dode van Willem Nikolaasz. Ploy, haar man, wegens testament, 10 

p. 143. 

6-6-1662: Wouter Nikolaasz. Ploy bij dode van Willem, zijn broer, 10 p. 144. 

22-2-1667: Wouter Nikolaasz. Ploy met ledige hand, 14 p. 195. 

25-5-1675: Arnout Ploy, burger van Woerden, bij dode van Wouter Nikolaasz. Ploy, zijn oom, 

10 p. 231. 
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21-1-1688: Crispijn Jansz. van den Kasteele te Utrecht bij koop van Arnout Ploy ook met ledige 

hand, 10 fol. 273, 14 p. 195. 

7-3-1691: Gerard van IJsden voor Margaretha, dochter van Adriaan van Sand en Margaretha de 

Bries, zijn vrouw, bij dode van Crispijn Jansz. van den Kasteele, die gehuwd was met 

Margaretha de Bries, nadat gekocht was staande huwelijk, 10 fol. 279. 

9-2-1703: Matthijs Bom te Utrecht bij overdracht door Nikolaas van Wijk voor Margaretha van 

Sand, weduwe Gerard van IJsden, 10 pp. 323-325. 

27-7-1712: Matthijs Bom met ledige hand, 11 p. 49, 14 pp. 196-197. 

De volgende beleningen zijn gelijk aan nr. 13, vermeerderd met: 

20-4-1765: Pieter van Straten bij koop van Cornelia Keppel, weduwe Jan van Sterkenburg, 12 

fol. 9v-10v. 

 

HOEVELAKEN 

 

15. Een tiende, grof en smal, van een halve hoeve (1792: in een hofstede van 12 morgen 

met bomen, strekkend zuid van de Hoevelakense beek noord tot Nijkerkerweg, oost: J. 

Scherpekamp, west: de vrouwe van Hoevelaken en de pastorie) in Hoevelaken, (1721: 

oost: Johan Sas, west: de pastorie van de kerk van Hoevelaken, zuid: de kerk van 

Hoevelaken, noord: de Laak). 

 
..-.-14..: Egbert de Beer, als getuige vermeld 1403-1419, 14 pp. 278-279 en p. 316. 

..-.-1463: Egbert de Beer, 14 p. 201. 

..-.-1513: Wouter de Beer, 14 p. 201. 

..-.-1527: Aleid, dochter van Wouter de Beer, 14 p. 201. 

21-1-1562: Wouter van Bylar bij dode van Aleid, dochter van Wouter de Beer, zijn moeder, 9 

fol. 27v-28. 

30-6-1571: Wouter van Bylar met ledige hand, 9 fol. 28. 

18-4-1580: Wouter van Bylar met ledige hand, 9 fol. 28. 

8-11-1605: Willem van Hardevelt, burgemeester van Amersfoort, regent en broeder van het 

arme weeshuis te Amersfoort, voor het weeshuis bij koop van Wouter van Bylar, waarna 

overdracht aan Jacob van Zuilen van Nijeveld, heer van Hoevelaken, 9 fol. 131v-133v. 

2-8-1721: Willem van Overbeek te Hoevelaken, die als eigen kocht, na verzuim, 11 pp. 110-112. 

25-5-1726: Rijk van Overbeek voor Lambertje van Overbeek, oud 11 jaar en onmondig, te 

Hoevelaken bij dode van Willem, haar vader, 11 p. 142. 

13-2-1743: Hendrik Evertsz. te Hoevelaken voor Lambertje van Overbeek, zijn vrouw, met 

ledige hand, 11 fol. 229v bis. 

27-5-1748: Hendrik Evertsz. te Hoevelaken voor Lambertje van Overbeek, zijn vrouw, met 

ledige hand, 11 fol. 264. 

24-8-1765: Hendrik Evertsz. voor Lambertje van Overbeek, zijn vrouw, met ledige hand, 12 fol. 

36. 

19-11-1768: Hendrik Evertsz. voor Lambertje van Overbeek, zijn vrouw, met ledige hand, 12 

fol. 85v. 

4-6-1774: Hendrik Hendriksz. Huurdeman voor Lambertje van Overbeek, zijn moeder, bij dode 

van Hendrik Evertsz. Huurdeman, haar man, 12 fol. 144. 

29-3-1779: Lambertje van Overbeek te Buren, te versterven in de boedel met f 1000.-, 12 fol. 

200-201v. 

16-6-1792: Dirk Hendriksz. Huurdeman, gehuwd met Aaltje Hendriks van Esveld, bij dode van 

Lambertje van Overbeek, zijn moeder, die † juni 1791, na kaveling, 13. 
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16. De tiende, grof en smal, van 5 viertels in Hoevelaken aan de Steenbrug (1757: uit het 

erf Leeuwestein en een deel van het erf de Glint), (1721: oost: Hendrik Both te 

Amersfoort; 1736: de leenman; west: mevrouw; 1757: de heer; van Hoevelaken, zuid: 

de Hoevelakense beek, noord: de Laak). 

 
..-.-1487: Meeus van Westreenen, 14 p. 203. 

..-.-1513: Lambert van Westreenen van Noordwijk, als Lambert van Noordwijk als getuige 

vermeld 1532, 14 p. 203, Familie Wittert, inv. 24 p. 450.. 

..-.-1539: Aleid, dochter van Wouter Beeren, 14 p. 203. 

..-.-1541: Frans van Westreenen van Noordwijk, 14 p. 203. 

2-8-1721: Rijk van Overbeek te Hoevelaken bij verzuim, 11 pp. 108-110. 

3-4-1730: Hendrik van Overbeek te Hoevelaken bij dode van Rijk, zijn broer, die † 9-3-1729, 11 

pp. 186-187. 

14-7-1736: Gerard van Beek, burger van Amersfoort, bij overdracht door Hendrik van 

Overbeek, 11 fol. 212v-213v bis. 

9-2-1743: Gerard van Beek, burger van Amersfoort, met ledige hand, 11 fol. 229. 

3-5-1749: Hendrik van Hensbergen te Amersfoort voor Arnout Jansz. van Nijkerk, onmondig, 

bij dode van Gerard van Beek, 11 fol. 271v-272. 

..-4-1757: N.N. Westerhoff voor Jacoba Both bij overdracht door Hendrik van Hensbergen, 

executeur-testamentair van Arnout Jansz. van Nijkerk, na koop, 11 fol. 291v-295v en 296. 

9-8-1766: Johan Westerhoff voor Jacoba Both met ledige hand, 12 fol. 48v. 

9-9-1768: Jan Both Hendriksz. voor Jacoba Both, zijn nicht of tante, met ledige hand bij dode 

van Johan Westerhoff, haar man, 12 fol. 78v-79. 

3-5-1786: Wijnand Pannekoek Allardsz., raad in de vroedschap van Amersfoort, bij dode van 

Jacoba Both, zijn tante, begraven 8-12-1779 in de St. Joris te Amersfoort, na kaveling, 13 pp. 19-

27. 

28-1-1791: Pieter van der Kieft, schout en secretaris van Hoevelaken, voor Agatha Theodora 

Geelvinck barones-douairière Van Lynden, vrouwe van Hoevelaken, bij overdracht door 

Wijnand Pannekoek Allardsz., schepen van Amersfoort, na koop voor f 1700.-, 13 

 

HOOGLAND 

 

17. Gerecht en tienden buiten de burgwal te Bloemendaal naar Weede (1575: te 

Amersfoort en gerecht en tienden aldaar binnen de burgwal). 

 
19-7-1352: Steven Jansz. van Bloemendaal, als getuige vermeld 1355, Hoge Raad van Adel, 

Familie Wittert, inv.nr. 24, p. 449, Dom, inv.nr.1914. 

18-3-1357: Jan Stevensz. van Bloemendaal, Familie Wittert, inv.nr. 24, p. 449. 

17-10-1383: Steven Jansz. van Bloemendaal, Familie Wittert, inv.nr. 24, p. 449. 

27-7-1430: Steven Jansz. van Bloemendaal, Familie Wittert, inv.nr. 24, p. 449. 

25-6-1445: Steven Jansz. van Bloemendaal, te komen op Anton, zijn zoon, Familie Wittert, 

inv.nr. 24, p. 449. 

26-4-1452: Anton Stevensz. van Bloemendaal, als getuige vermeld 1464, Familie Wittert, inv.nr. 

24 p. 450, 14 p. 3. 

14-6-1526: Wendelmoed, dochter van Anton Stevensz. van Bloemendaal, Familie Wittert, 

inv.nr. 24 p. 450. 

13-11-1532: Steven van Bloemendaal bij overdracht door Wendelmoed, zijn tante, Familie 

Wittert, inv.nr. 24 p. 450. 

14-11-1551: Rutger Poeyt bij overdracht door Steven van Bloemendaal, Familie Wittert, inv.nr. 

24 p. 450. 
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7-7-1571: Rutger Poeyt met ledige hand, Familie Wittert, inv.nr. 24 p. 450. 

20-12-1575: Cornelis van Duverden te Utrecht voor Jordaan Poeyt te Amersfoort bij dode van 

Rutger Poeyt, diens vader, 9 fol. 19v-20. 

19-3-1580: Cornelis van Duverden voor Jordaan Poeyt te Amersfoort met ledige hand, 9 fol. 20. 

9-5-1610: Cornelis van Westreenen te Utrecht voor Remburg van Spovelde, weduwe Jordaan 

Poeyt, voor Rutger Poeyt, haar zoon, met ledige hand, 10 fol. 3. 

..-.-1673: Johan Dirk van Blokland voor Maria Remburg Poeyt, zijn vrouw, bij dode van Rutger, 

haar vader, en Jordaan Poeyt, diens zoon, 10 pp. 238-239. 

De volgende beleningen zijn gelijk aan nr. 2 tot: 

19-4-1701: Gerard Ariens van Dalenkamp bij overdracht door Gerard Josef van Blokland zonder 

het gerecht, 10 pp. 314-315 

16-11-1702: Jan Nikolaasz. van Mieris voor Johan Arnoutsz. van Dalencamp, zijn kleinzoon, 

onmondig, bij dode van Gerard, diens broer, 10 p. 320. 

11-12-1702: Jan Nikolaasz. van Mieris voor Johan Arnoutsz. van Dalencamp, zijn kleinzoon, 

onmondig, bij overdracht door Gerard Josef van Blokland met het gerecht, 11 pp. 120-121. 

16-12-1702: Hulde van Johan Arnoutsz. van Dalencamp, 14 p. 109. 

17-2-1712: Jan Nikolaasz. van Mieris voor Jan Arnoutsz. van Dalencamp, zijn kleinzoon, 

onmondig (!), 14 p. 108. 

5-5-1722: Hulde van Johan van Dalencamp, 11 p. 120. 

2-12-1741: Johan (van) Dalencamp met ledige hand, 11 fol. 215v bis-216 bis. 

27-3-1748: Cornelis Reael voor Maria Theresia van Dalencamp, zijn vrouw, bij dode van Johan, 

haar vader, 11 fol. 259-260. 

27-7-1765: Jacob Gijsbertsz. voor Maria Theresia van Dalencamp met ledige hand bij dode van 

Cornelis Reael, haar man, 12 fol. 35. 

3-6-1769: Jacobus Gijbels voor Maria Theresia van Dalencamp, zijn vrouw, met ledige hand, 12 

fol. 110v. 

5-3-1771: Mr. Johan Heijdendaal, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Adriaan Wittert te 

Rotterdam bij overdracht door Jacobus Gijbels, koopman in wijnen te Amersfoort, voor Maria 

Theresia van Dalencamp als deel van de heerlijkheid Bloemendaal, gekocht voor f 1200.-, 12 fol. 

136-140v. 

 

18. De tiende, grof en smal (1464: wild en tam) van Groot Weede, Luttike Weede en 

Schoonoord in de maalschap Weede en Emmeklaar (1769: in vijf blokken). 

 
11-5-1419: Elias van Weede, 14 pp. 1-2. 
7-12-1447: Elias van Weede, 14 pp. 2-3. 

19-2-1464: Elias van Weede met ledige hand met de helft zoals Elias, zijn vader, en bij 

overdracht door Hendrik Ottenz. van Wolfwinkel met de andere helft, 14 pp. 3-4. 

10-4-1496: Jan van Weede, 14 p. 5. 

2-12-1541: Cornelis van Weede bij dode van Jan, zijn vader, 14 pp. 5-7. 

2-6-1554: Gerard van der Borch Jansz. voor Gijsbert, dochter van Jan van Weede, zijn vrouw, 

bij dode van Cornelis, haar broer, 14 pp. 7-8. 

22-10-1558: Gerard van der Borch Jansz. voor Margaretha, zijn dochter, bij dode van Gijsbert 

van Weede, haar moeder, 14 pp. 8-10. 

4-5-1565: Jacob Botter van Snellenberg voor Margaretha van der Borch bij dode van Gerard, 

haar vader, 14 pp. 10-11. 

30-7-1571: Mr. Jan van Dashorst Jacobsz. voor Margaretha van der Borch, zijn vrouw, 14 pp. 

11-12. 

18-11-1577: Elias van Vaneveld voor Willem van Dashorst Jansz., thans hernoemd tot Jan van 

Dashorst, bij dode van Margaretha van der Borch, diens moeder, 9 fol. 20-21. 
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19-3-1580: Elias van Vaneveld te Amersfoort voor Jan van Dashorst Jansz. met ledige hand, 9 

fol. 21. 

16-8-1589: Jan van Dashorst Jansz. te Amersfoort met ledige hand, 9 fol. 70. 

14-11-1606: Gerard van Dashorst te Amersfoort voor Jacob van Dashorst, zijn neef, bij dode van 

Jan, diens vader, 9 fol. 133v-135. 

9-6-1610: Gerard van Dashorst te Amersfoort voor Jacob, zijn neef, met ledige hand, 10 fol. 9v. 

23-10-1621: Willem van Lienaer voor Jacob van Dashorst, zijn neef, met ledige hand, 10 fol. 47. 

10-6-1634: Mr. Godefroi van Meerveen voor Hendrika van Dashorst, zijn vrouw, bij dode van 

mr. Jacob van Dashorst, 10 fol. 91v-92v. 

7-5-1667: Mr. Godefroi van Meerveen voor Hendrika van Dashorst, zijn vrouw, te Amersfoort 

met ledige hand, 10 fol. 208, 14 p. 14. 

7-9-1687: Johan van Meerveen voor Hendrika van Dashorst, zijn moeder, met ledige hand, 14 p. 

14. 

11-3-1690: Jacob Jordaan van Westreenen voor Hadewig van Meerveen, zijn vrouw, bij dode 

van Hendrika van Dashorst, haar moeder, 10 fol. 278, 14 pp. 14-15. 

20-3-1702: Jacob Jordaan van Westreenen voor Hadewig van Meerveen, zijn vrouw, met ledige 

hand, 14 p. 15. 

30-6-1714: Jordaan Gerard van Westreenen, heer van Colhorst, bij dode van Hadewig van 

Meerveen, zijn moeder, 11 pp. 78-79, 14 pp. 15-17. 

19-12-1741: Jordaan Gerard van Westreenen, heer van Colhorst, met ledige hand, 11 fol. 217v 

bis. 

16-3-1748: Jordaan Gerard van Westreenen, heer van Colhorst, met ledige hand, 11 fol. 258v. 

1-11-1751: Jacob Dierout, heer van Ganswijk, Colhorst enz., bij dode van Jordaan Gerard van 

Westreenen, zijn neef, die † 26-3-1751, 11 fol. 277v-278. 

24-8-1765: Jacob Hyacinth Dierout, heer van Ganswijk, met ledige hand, 12 fol. 35v-36. 

9-9-1768: Jacob Hyacinth Dierout, heer van Ganswijk, met ledige hand, 12 fol. 77v-78. 

25-11-1769: Leonard de Heer voor Maria Josefina van der Hemm bij dode van Jacob Hyacinth 

Dierout, heer van Ganswijk, volgens testament d.d. 3-7-1766 na kaveling, 12 fol. 120-127v. 

22-4-1786: Jan Jacob de Heer voor Arnout Hyacinth baron van der Hemm, hoofdschout van stad 

en provincie Mechelen, ook voor Christina Theresia van der Hemm barones douairière de Beer 

de Meulebeque, diens zuster, bij dode van Maria Josefina van der Hemm, die † 11-10-1785, 13 

pp. 9-18. 

24-5-1788: Mr. Wilhelmus Franciscus van der Merwede van Muilwijk bij overdracht door Jan 

Jacob de Heer te Amersfoort voor Arnout Hyacinth baron van der Hemm, hoofdschout, en diens 

zuster na koop voor f 6000.-, 13 pp. 52-(62). 
27-2-1802: Franciscus Carolus Christiaan Cattinger en Jan Jacob de Heer, executeurs-

testamentair van mr, Wilhelmus Franciscus van der Merwede van Muilwijk, verkopen aan mr. 

Willem Gerard Josef van Baerle voor Anna Maria Ida van Baerle, diens zuster, gehuwd met Jan 

Baptist van Cuelen, voor ƒ 5425.-, 13. 

 

19. De tiende van Zwijnevoorde grof en smal met toebehoren (1611: buiten Amersfoort). 

 
..-.-13..: Evert Taets, als getuige vermeld 1386, 14 pp. 277-278. 

..-.-14..: Jan Taets Evertsz., als getuige vermeld 1403-1435, 14 pp. 278-279, 316 en Duitse huis, 

inv. 1402. 

23-5-1464: Evert Taets Evertsz. met ledige hand, 9 fol. 106. 

..-.-1519: Feysge, dochter van Jan Pijl, 14 p. 113. 

20-5-1597: Mr. Reiner van Wencum te Amersfoort voor Hadewig, zijn dochter, bij overdracht 

door Dirk Pietersz. te Amersfoort, 9 fol. 106v-107. 
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18-7-1611: Adriaan van Zuilen van Nijeveld bij overdracht door Arnout van Ingen, apotheker te 

Utrecht, voor Hadewig van Wencum, gehuwd met Clemens van Davelaar, te Den Bosch, 10 fol. 

15-16v. 

9-12-1650: Mr. Pieter van Schadijck te Amersfoort voor Johan van Eck, zijn zwager, ook voor 

Hendrik, Maria en Margaretha van Eck, diens broer en zusters, bij dode van Adriaan van Zuilen 

van Nijeveld, hun neef of oom, 10 fol. 112-113. 

15-1-1669: Mr. Dirk Bor voor Hendrik van Eck bij dode van Johan van Eck, waarna overdracht 

aan Floris Foeyt, heer van Emmeklaar, ook voor Hendrik Foeyt, heer van Luttike Weede en 

Oudenrijn, 14 p. 114-115, 10 pp. 217-221. 

22-3-1684: Nikolaas de Kruif voor Gijsberta Cecilia van der Borch voor Maria Elisabeth Agnes 

Foeyt, haar dochter, onmondig, bij dode van Floris, haar vader, met lijftocht van haar moeder, 10 

p. 268, 14 pp. 121-124. 

11-10-1687: Caspar van der Borch, heer van Veldhuizen, voor Maria Elisabeth Agnes Foeyt, 

zijn kleindochter, met ledige hand, 14 p. 116. 

17-11-1703: Cornelis van Schuilenburg voor Maria Elisabeth Agnes Foeyt met ledige hand, 14 

p. 117. 

22-8-1714: Maria Elisabeth Agnes Foeyt met ledige hand, 11 p. 71, 14 pp. 117-118. 

22-1-1715: Hendrik Maurits van Weede, heer van Luttike Weede enz., bij overdracht door Maria 

Elisabeth Agnes Foeyt, vrouwe van Emmeklaar, 11 pp. 74-77, 14 pp. 118-121. 

21-11-1727: Evert van Weede, heer van Dijkveld en Rateles enz., kanunnik van St. Marie te 

Utrecht, raad in het Hof van Utrecht, commissaris van de monstering, voor Katharina Hendrina 

van Weese, vrouwe van Weede, weduwe, voor Willem van Weede, haar zoon, onmondig, bij 

dode van Hendrik Maurits, diens vader, die † 5-11-1726, 11 pp. 156-159. 

28-3-1735: Hulde van Willem van Weede, heer van Luttike Weede, 11 fol. 211. 

10-2-1742: Willem van Weede, heer van Luttike Weede, met ledige hand, 11 fol. 219v bis. 

6-4-1746: Mr. Willem van Oudenaller, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Evert van Weede, 

kanunnik van St. Marie te Utrecht, bij dode van Willem, diens broer, 11 fol. 246-247v. 

22-11-1748: Evert van Weede, kanunnik, met ledige hand, 11 fol. 270v. 

4-10-1751: Mr. Jan Govert van Oudenaller, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Hendrik 

Maurits van Weede, onmondig, bij dode van Evert, gecommitteerde tot de Generaliteits-

Rekenkamer te Den Haag, diens vader, met lijftocht van Geertruida Cornelia Bartolotti van den 

Heuvel tot of in Benckling, weduwe Willem van Weede, vrouwe van Rijnenburg, en Filippina 

Baldina Elisabeth van Arkel, weduwe Evert van Weede, 11 fol. 275v-277. 

25-10-1763: Hulde van Hendrik Maurits van Weede, 11 fol. 309v. 

17-5-1766: Hendrik Maurits van Weede met ledige hand, 12 fol. 47v-48. 
9-9-1768: Hendrik Maurits van Weede met ledige hand, 12 fol. 78. 

5-8-1797: Mr. Krijn Hoogeveen voor Cornelia Straalman voor Everard van Weede, oud 22 jaar, 

onmondig, haar zoon, bij dode van Hendrik Maurits, diens vader, die † 22-4-1796 te Utrecht, 13. 

 

20. De tienden grof en smal, wild en tam, te Groot Daatselaar met twee derde van de Hoge 

Broek. 

 
16-8-1500: Dirk Dirk Lambertszz. bij dode van Geertruida, dochter van Arnout Zegersz., zijn 

moeder, St. Pietersgasthuis Amersfoort, nr. 121. 

17-9-1567: Cornelis Antonsz. voor Andries Paulusz., gasthuismeester van St. Pieters gasthuis te 

Amersfoort op het Spui voor het gasthuis bij dode van Gijsbert Amelisz., 9 fol. 21v-22. 

15-9-1571: Cornelis Antonsz. te Amersfoort voor het gasthuis met ledige hand, 9 fol. 22. 

19-3-1580: Cornelis Antonsz. te Amersfoort voor het gasthuis met ledige hand, 9 fol. 22v. 

9-9-1610: Gerard van Dashorst, overste gasthuismeester, voor het gasthuis met ledige hand, 10 

fol. 10v. 
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11-11-1670: Jan van Zevender, gasthuismeester, voor het gasthuis bij dode van Gerard van 

Dashorst, 10 pp. 230-231. 

7-9-1687: Jan van Zevender voor het gasthuis met ledige hand, 14 p. 30. 

11-1-1703: Mr. Johan Frederik Teeckman, hoofdofficier van Amersfoort, voor het gasthuis bij 

dode van Jan van Zevender, 10 pp. 321-323. 

30-1-1712: Mr. Johan Frederik Teeckman, hoofdofficier, voor het gasthuis met ledige hand, 14 

pp. 30-31. 

24-12-1723: Jan Thiens, raad in de vroedschap van Amersfoort, mederegent, voor het gasthuis 

bij dode van Johan Frederik Teeckman, 11 pp. 138-141. 

31-5-1732: Diederik Cornelis Wijborgh, raad in de vroedschap en kameraar van Amersfoort, 

mederegent, voor het gasthuis bij dode van Jan Thiens, die † 12-12-1731, 11 pp. 199-201. 

11-11-1741: Diederik Cornelis Wijborgh, raad, voor het gasthuis met ledige hand, 11 fol. 214bis. 

12-4-1747: Mr. Antonie van Goudoever, advokaat en notaris te Utrecht, voor mr. Simon Petrus 

Trouillart, raad in de vroedschap van Amersfoort en regent, voor het gasthuis bij dode van 

Diederik Cornelis Wijborgh, 11 fol. 253-254v. 

5-9-1765: Jan Jacob Meijer voor mr. Simon Petrus Trouillart, raad en regent, voor het gasthuis 

met ledige hand, 12 fol. 44-45. 

6-6-1769: Cornelis Mom, makelaar te Utrecht, voor mr. Simon Petrus Trouillart, raad en regent, 

voor het gasthuis met ledige hand, 12 fol. 111v-112v. 

19-4-1784: Franciscus van Bemmel, mederegent, voor het gasthuis bij dode van mr. Simon 

Petrus Trouillart, die † december 1782, 12 fol. 228v-230. 

 

Van het leen 20 is nr. 20A afgesplitst. 

 

20A. 20 gouden Arnold Arnhemse guldens op het leen. 

 
6-5-1481: Lijftocht van Eerland, gehuwd met Gijsbert Dirksz., gemaakt door Arnout Arnout 

Zegerszz., haar broer, St. Pietersgasthuis te Amersfoort, nr. 120. 

5-1-1488: Albert Dier Lumensz. voor het nieuwe gasthuis aan het Spui te Amersfoort voor de 

armen bij overdracht door Gijsbert Dirksz. voor Eerland, diens vrouw, St. Pieter, nr. 120. 

 

21. Een halve hoeve in de Duist met toebehoren, zuid: Wouter Nennincksz., noord: Sander 

van Emelaar. 

 
13-3-1529: Pieter van der Brey voor het nonnenklooster St. Agatha van St. Augustijns orde op 

het Spui te Amersfoort bij dode van Wouter Gozewijnsz., 9 fol. 68v-69. 

11-6-1571: Anton Brant voor de nonnen met ledige hand, 9 fol. 69v. 

8-8-1588: Anton Brant voor de nonnen met ledige hand, 9 fol. 70. 

17-12-1597: Hendrik Verhaar te Amersfoort voor de nonnen bij dode van Anton Brant, 9 fol. 

109v-111. 

9-6-1610: Wouter Buis, rentmeester, voor de nonnen met ledige hand, 10 fol. 10. 

16-10-1641: Simon Gerardsz. van Oostrum voor Arnout van Wijnbergen, rentmeester, voor de 

nonnen bij dode van Wouter Buis, 10 fol. 107. 

12-1-1654: Simon van Oosterhoff voor de nonnen bij dode van Arnout van Wijnbergen, Archief 

Eemland, Stad Amersfoort, inv.nr. 4712. 

14-2-1667: Samuel Thiens voor de nonnen bij dode van Simon van Oosterhoff, rentmeester, 10 

pp. 202-203. 

17-9-1687: Samuel Thiens voor de nonnen met ledige hand, 14 p. 170. 

13-6-1691: Dirk van Gein, administrateur, voor de nonnen bij dode van Samuel Thiens, 10 fol. 

280-281. 
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8-6-1692: Mr. Gerard Morray, rentmeester, voor de nonnen, 10 fol. 283v-284. 

22-10-1701: Mr. Gerard Morray voor de nonnen met ledige hand, 14 p. 171. 

13-2-1712: Mr. Gerard Morray voor de nonnen met ledige hand, 14 pp. 171-172. 

11-12-1734: Koenraad Temminck, schepen van Amersfoort en rentmeester van St. Agatha, voor 

het convent, 11 fol. 207-208. 

18-11-1741: Koenraad Temminck, raad, schepen en rentmeester, voor het convent met ledige 

hand, 11 fol. 214v bis. 

18-2-1763: Antonie van Brinkestein, burgemeester van Amersfoort, voor het convent bij dode 

van Koenraad Temminck, 11 fol. 307v-309. 

25-6-1765: Antonie van Brinkestein, burgemeester, voor het convent met ledige hand, 12 fol. 

25v-26. 

20-9-1768: Antonie van Brinkestein, burgemeester, voor het convent met ledige hand, 12 fol. 

80v. 

24-7-1792: Isaac Scheltus, heer van Leusden, eerste burgemeester van Amersfoort, voor het 

convent bij dode van Antonie van Brinkestein, oud-burgemeester, 13. 

 

22. Twee akkers duisten in de Duist, strekkend van de nederweg tot de nieuwe weg, zuid: 

Folken Hardinxz. en Dirk Gerard Folkenz., noord: de twee akkers, afkomstig van 

Rikout Paulusz. 

 
19-7-1559: Belast voor Geertruida, weduwe Zeger de Wilde, met f 15.- Karolus door Anton 

Dirksz. en Betje, diens vrouw, te lossen met f 250.-, 9 fol. 11-12. 

4-1-1580: Willem Jansz. van Schoonhoven voor Anna, dochter van Thomas van der Wilde, zijn 

vrouw, te Amersfoort bij overdracht door Arnout van Raasveld voor Betje, weduwe Anton 

Dirksz., c.s., 9 fol. 12-13. 

4-1-1580: Jacob van Dashorst, gehuwd met Aaltje Spruiten, te Amersfoort bij overdracht door 

Anneke, dochter van Thomas van der Wilde, gehuwd met Willem Jansz. van Schoonhoven, 9 

fol. 13v-14v. 

24-1-1667: Dirk Droog voor Wilhelmina van Esveld, weduwe Johan Brand, te Barneveld, 10 pp. 

200-201. 

24-1-1688: Mr. Adam de Weerd voor Wilhelmina van Esveld met ledige hand, 14 pp. 162 en 

178. 

1-8-1703: Mr. Adam de Weert, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Wilhelmina van Esveld 

met ledige hand, 14 p. 179. 

7-7-1706: Maurits Brand te Ede bij dode van Wilhelmina van Esveld, zijn moeder, 10 p. 329. 
17-6-1713: Maurits Brand te Ede op de Veluwe met ledige hand, 11 p. 60, 14 pp. 162-163 en 

179-180. 

5-1-1719: Hendrik Brand bij dode van Maurits, zijn vader, ook voor Clasina Brand, die mag 

beschikken, Johanna Brand, Maria Antonetta Brand, Wilhelmina Brand en Lucretia Brand, zijn 

zusters, 11 pp. 90-92. 

21-9-1744: Mr. Cornelis François Caan, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Hendrik Brand 

ook voor diens zusters met ledige hand, 11 fol. 238. 

 

Het leen 22 gesplitst in 22A en 22B. 

 

22A. Een akker, groot 5 dagmaat 346 roeden, in de polder Duist (1769: in de Nederduist), 

zijnde nr. 119 op de dijkkaart, oost: Arnout Jansz. van Romen, west: Bunschoter 

weg, noord: burgemeester Van Gein met 7½ dagmaat, zuid: Wouter Hermansz. en 

Adriaan van den Buizerd. 
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8-5-1745: Arnout Jansz. van Romen bij overdracht door mr. Cornelis François Caan, advokaat, 

voor Steven Reinier Brand c.s. en Hendrik Brand na koop, 11 fol. 241v-243. 

15-6-1748: Arnout Jansz. van Romen met ledige hand, 11 fol. 265v-266. 

9-1-1768: Arnout Jansz. van Romen met ledige hand, 12 fol. 60. 

17-2-1769: Cornelis Mom, makelaar te Utrecht, voor Arnout Jansz. van Romen te Hoogland met 

ledige hand, 12 fol. 90v-91v. 

24-8-1776: Hendrik Hendriksz. voor Neeltje, oudste dochter van Arnout Jansz. van Romen, zijn 

vrouw, bij dode van haar vader na kaveling, 12 fol. 170-173v. 

 

22B. 7 dagmaat 188 roeden (1756: wei- en hooiland in de polder Duist), zijnde nr. 115 op 

de dijkkaart, oost: burgemeester Van Gein, west: Bunschoter weg, noord: erven Van 

Boverije, zuid: Arnout Jansz. van Romen met nr. 22A. 

 
25-7-1746: Emerentia Corton bij overdracht door mr. Cornelis François Caan voor Hendrik 

Brand, luitenant in het regiment van brigadier Van Randwijk, te Ede na koop d.d. 7-8-1744, 

bevestigd door Johanna, Hadewig, Antonetta, Maria Lucretia, Anna Christina , Joan Brand, 

Steven Reinier Brand en Maria Theresia van der Horst, weduwe van Johan Brand, 11 fol. 249v-

251. 

15-6-1748: Mr. Rogier Camerbeek, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Emerentia Corton 

met ledige hand, 11 fol. 265. 

31-1-1756: Jacob Kranen bij overdracht door mr. Rogier Camerbeek voor Emerentia Corton, 

gehuwd met Antonie van Zanen, na koop d.d. 6-12-1754, 11 fol. 284v-285v. 

30-10-1766: Jacob Kranen met ledige hand, 12 fol. 52. 

28-9-1768: Jacob Kranen met ledige hand, 12 fol. 81v. 

26-9-1781: Pieter Albertsz., wonend in de polder Duist, bij overdracht door Wouter Gijsbert van 

Klinkenberg voor Jacob Kranen, raad en oud-schepen van Amersfoort, en Frans, Hendrik en 

Hendrikje ter Horst te Amersfoort na koop d.d. 12-5-1780 voor f 950.- Karolus, 12 fol. 223-226. 

 

23. Het goed ten Pothoff (1674: binnen Amersfoort), vrij van heergewaad. 

 
..-.-13..: Jacob Hooft, burgemeester van Amersfoort, als getuige vermeld 1357, Wittert, inv.nr. 

24 p. 449. 

..-.14..: Dirk Pieter Reinersz., burgemeester van Amersfoort, als getuige vermeld 1410, Dom, 

inv.nr. 1914. 

17-9-1567: Pieter Hoofkens, burgemeester van Amersfoort, voor de stad bij dode van Hendrik 

Pot, overste burgemeester, 9 fol. 28v. 

23-5-1605: Willem van Hardeveld, eerste burgemeester van Amersfoort, voor de stad, 9 fol. 

130v-131v. 

7-2-1667: Lodewijk Thiens, burgemeester van Amersfoort, voor de stad bij dode van Willem 

van Hardeveld, 14 p. 22. 

15-5-1674: Jacob Morray voor de stad bij dode van Lodewijk Thiens, 10 pp. 246-248. 

17-9-1687: Jacob Morray, eerste burgemeester van Amersfoort, voor de stad met ledige hand, 14 

p. 22. 

16-6-1706: Mr. Frederik Hendrik Teeckman, raad in de vroedschap en oud-schepen van 

Amersfoort, voor de stad bij dode van Jacob Morray, 10 pp. 327-328. 

28-1-1712: Mr. Frederik Hendrik Teeckman, burgemeester van Amersfoort, voor de stad met 

ledige hand, 14 p. 23. 

2-10-1721: Willem van Gein, raad in de vroedschap en schepen van Amersfoort, voor de stad bij 

dode van mr. Frederik Hendrik Teeckman, die † september 1720, 11 pp. 115-116. 
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11-11-1741: Willem van Gein, raad in de vroedschap en oud-schepen van Amersfoort, voor de 

stad met ledige hand, 11 fol. 209v bis. 

24-6-1748: Mr. Johan Teschemacher voor Willem van Gein, oud-burgemeester van Amersfoort, 

voor de stad met ledige hand, 11 fol. 266v. 

5-9-1765: Jan Jacob Meijen voor Willem van Gein, oud-burgemeester, met ledige hand, 12 fol. 

42v-44. 

2-3-1769: Mr. Erasmus Methorst, raad en oud-schepen van Amersfoort, voor de stad bij dode 

van Willem van Gein, 12 fol. 92-94. 

 

KAMERIK 

 

24. 5 morgen in Oud-Kamerik in Lubbrand Jansz. weer (1765: in 10 morgen 33 roeden 

weide- en hooiland, strekkend van de halve Kamerikse wetering oost tot de halve 

Spengense kadesloot, zuid: erven Gerard Roemersz. Oudendam, noord: juffrouw De 

Zwart, weduwe Pothuisen), (1555: gebruikt door Lubbert Jansz.). 

 
14-10-1502: Jacob Gerardsz. van Twaalfhoeven voor het St. Elisabethsgasthuis te Utrecht aan 

het St. Katherijneveld bij overdracht door Pieter Jan Maurijnsz., 14 pp. 145-147. 

10-2-1555: Willem Willemsz. van Rossum, rentmeester, voor het St. Elisabethsweeshuis te 

Utrecht na verzuim, 14 pp. 147-149. 

10-11-1571: Herman van de Vecht, huismeester, voor het weeshuis bij dode van Willem 

Willemsz. van Rossum, 9 fol. 37-38, 14 pp. 149-151. 

21-5-1580: Herman van de Vecht voor het weeshuis met ledige hand, 9 fol. 38, 14 p. 152. 

12-11-1593: Johan Splinter, huismeester, voor het weeshuis bij dode van Herman van de Vecht, 

9 fol. 96-97, 14 pp. 153-155. 

9-5-1610: Johan Splinter voor het weeshuis met ledige hand, 10 fol. 4v. 

7-1-1631: Andries van Wijk, raad en schepen van Utrecht, huismeester, voor het weeshuis bij 

dode van Johan Splinter, 14 pp. 155-158. 

6-3-1697: Mr. David Johan Martens, mederegent, voor het weeshuis bij dode van Johan Splinter 

(!), 10 fol. 289v-290. 

11-3-1702: Mr. David Johan Martens voor het weeshuis met ledige hand, 14 p. 159. 

2-12-1713: Mr. David Johan Martens, mederegent, voor het weeshuis met ledige hand, 11 p. 63, 

14 p. 160. 

24-9-1737: Paul Engelbert Voet van Winsen, mederegent, voor het weeshuis, bij dode van David 

Johan Martens, 11 fol. 214-215. 
15-3-1742: Paul Engelbert Voet van Winsen, regent, voor het weeshuis met ledige hand, 11 fol. 

223v. 

13-7-1743: Hendrik Hendriksz. Hogerwerff te Kamerik bij overdracht door Cornelis van 

Heeswijk, rentmeester, voor regenten van het weeshuis na koop, waarna belast voor Magdalena 

Elliot, weduwe Pieter Scheperus van Eibergen, met f 20.- Karolus, te lossen met f 500.-, 11 fol. 

231v-232v. 

26-4-1765: Mr. Jan Govert van Oudenaller bij decreet zoals Hendrik Hendriksz. Hogerwerff, 12 

fol. 11v-13v. 

20-7-1765: Mr. Jan Govert van Oudenaller met ledige hand, 12 fol. 34. 

16-8-1769: Hendrik van Culemborg voor Alida van Doorn te Utrecht voor Antonie Pieter van 

Oudenaller, haar zoon, oud 13 jaar, bij dode van Jan Godert, diens vader, die † 20-1-1769 te 

Utrecht, met haar lijftocht, 12 fol. 115v-119v. 

14-12-1782: Hulde van Antonie Pieter van Oudenaller, advokaat bij het Hof van Utrecht, 12 fol. 

226v. 
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25. 2½ morgen in Kamerik in Schuilenburg (1767: in een hofstede , zijnde een huisje en 19 

morgen; 1788: in drie kampen wei- of hooiland, groot 5 ¾ morgen, oost en west: de 

koper, noord: weduwe Zeger van der Hoek, zuid: het convent Oudwijk) binnen de 

wetering aan de zuidzijde in het gerecht van de heren van St. Marie te Utrecht, boven: 

de abdis van Oudwijk, beneden: Joost Lubbrandsz. (1750: erven Johan van Asperen, 

secretaris van Kamerik). 

 
23-10-1574: Jacob Jansz. van Schuylenburg te Kamerik Mijzijde bij overdracht door Willem 

Nikolaas Willemsz., 9 fol. 44-45. 

3-11-1580: Dirk Jansz. van der Maeth voor Klaasje, dochter van Dionis Nikolaasz. de 

Kaaskoper, bij overdracht door Jacob Jansz. van Schuylenburg te Kamerik, 9 fol. 45-46. 

31-8-1584: Cornelis Thijsz. te Kamerik Mijzijde bij overdracht door Dirk Jansz. van der Maeth 

voor Klaasje, dochter van Dionis Nikolaasz. de Kaaskoper, 9 fol. 52. 

22-3-1616: Hippolitus Cornelisz. te Kamerik Mijzijde bij dode van Cornelis Thijsz., zijn vader, 

10 fol. 31. 

27-11-1619: Cornelis Cornelisz. te Kamerik Mijzijde bij dode van Hippolitus Cornelisz., zijn 

broer, 10 fol. 45. 

28-6-1670: Jan Cornelisz. Griffioen te Kamerik Mijzijde bij dode van Cornelis Cornelisz. 

Griffioen, zijn grootvader, 10 p. 229. 

14-12-1678: Wolfert Zwaardecroon voor mr. Bernard Zwaardecroon te Rotterdam bij verkoop 

door Cornelis van der Tocht en Lambert van Asperden, curatoren van de boedel van Marietje 

Klaas Verlaan, weduwe Cornelis Jacobsz. Schipper, die woonde aan de Bodegraafse Mye, die 

verkochten aan mr. Hubert van Gorcum, die hem verkocht, 10 pp. 263-265. 

1-10-1681: Wolfert Zwaardecroon, notaris te Utrecht, voor Wilhelmina Zwaardecroon, bij dode 

van Bernard, haar broer, 10 pp. 266-268. 

10-12-1687: Lambert van Soeghdijck, klerk in de secretarie van Utrecht, voor Machteld 

Zwaardecroon bij dode van Wilhelmina Zwaardecroon, haar moeder, 10 fol. 270v-271. 

16-7-1698: Nikolaas Gerardsz. van Deil bij overdracht door Machteld Zwaardecroon, 10 p. 293. 

2-7-1701: Nikolaas Gerardsz. van Deil met ledige hand, 14 pp. 139-140. 

12-3-1712: Nikolaas Gerardsz. van Deil met ledige hand, 11 pp. 41-42, 14 p. 140. 

8-6-1726: Gerard van Deil bij dode van Nikolaas, zijn vader, die † 23-4-1725, 11 pp. 143-144. 

10-5-1727: Gijsbert Nikolaasz. de With bij overdracht door Gerard van Deil, 11 pp. 147-150. 

11-11-1741: Gijsbert Nikolaasz. de With met ledige hand, waarna overdracht aan Nikolaas, zijn 

zoon, 11 fol. 207v-209bis. 

17-10-1744: Jan Hendriksz. Boog bij overdracht door Nikolaas Gijsbertsz. de With, 11 fol. 240-

241. 

6-8-1746: Cornelis Verdel, weduwnaar Marietje Jans Boog, voor Elisabeth Verdel, zijn 

schoonmoeder, bij dode van Jan Hendriksz. Boog, haar man, die † 7-8-1745, en Marietje, diens 

dochter, die † mei 1746, 11 fol. 252-253. 

8-6-1748: Cornelis Verdel voor Elisabeth Verdel, zijn schoonmoeder, met ledige hand, 11 fol. 

265. 

12-12-1750: Cornelis Verdel Cornelisz. bij dode van Elisabeth Verdel, zijn schoonmoeder, 

volgens testament d.d. 3-11-1747 te Kamerik, 11 fol. 275. 

3-5-1755: Cornelis Verdel bij dode van Cornelis, vader, 11 fol. 284. 

13-12-1766: Dirk Cornelisz. Brouwer voor Cornelis Verdel, onmondig, met ledige hand, 12 fol. 

53. 

14-2-1767: Hendrik de Jong bij dode van Aaltje Cornelis Brouwer, zijn vrouw, eerder weduwe 

Cornelis Verdel, na kaveling d.d. 23-7-1762, 12 fol. 54v-57v. 

19-11-1768: Hendrik de Jong met ledige hand, 12 fol. 85. 
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17-2-1787: Hulde van Cornelis Verdel Cornelisz., ca. 1775 meerderjarig geworden, na verzuim, 

13 pp. 51-52. 

5-7-1788: Louis van der Putten bij overdracht door Cornelis Verdel na koop voor een deel van f 

2300.-, 13. 

 

KOCKENGEN 

 

26. 14 hont in Nieuwkoop in Brabants kamp (1572: in de Geer op de uitvliet van de Haar); 

8 hont in dezelfde kamp (1790: bijeen zijnde 4 morgen weiland in Laag Nieuwkoop, 

getaxeerd op f 1200.-). 

 
..-.-1465: Egbert uten Hamme, 14 p. 225. 

..-.-1477: Egbert uten Hamme, 14 p. 225. 

..-.-1503: Bernard van der Haar, 14 p. 225. 

..-.-1523: Agniet Bernardsdr., 14 p. 225. 

..-.-1534: Geertruida Bernardsdr., 14 p. 226. 

..-.-1565: Jan van Renesse van Wulven, kanunnik ten Dom, 14 p. 226. 

4-10-1577: Bernard van Renesse van Wulven, neef van Steven van Rossum, leenheer, wegens 

de Pacificatie van Gent, nadat mr. Dirk de Gouda, rentmeester van de exploten en confiscaties 

van Utrecht, beleend was na de verbanning van wijlen Jan van Renesse van Wulven, zijn broer, 9 

fol. 8v-9. 

4-12-1579: Frederik van Renesse van Wulven bij dode van Bernard, zijn broer, waarna 

overdracht aan Thomas Knijf, burger van Utrecht, 9 fol. 9v-10v. 

7-4-1581: Sebastiaan de Wijs, procureur van de stad Utrecht, bij overdracht door Thomas Knijf, 

burger van Utrecht, 9 fol. 46. 

22-6-1608: Mr. Jacob de Wijs, advokaat bij het Hof van Utrecht, bij dode van Sebastiaan, zijn 

vader, 9 fol. 136v-137. 

9-5-1610: Mr. Jacob de Wijs met ledige hand, 10 fol. 3v. 

28-12-1639: Jan Gijsbertsz. Veen voor Klaasje Dirks, zijn vrouw, bij dode van Grietje, dochter 

van Adriaan Knijf, haar moeder, bevestigd door Hendrik Dirksz., Grietjes zoon, 10 fol. 105. 

1-5-1641: Cornelis Arnoutsz. te Laag Nieuwkoop bij overdracht door Jan Gijsbertsz. Veen voor 

Klaasje Dirks, diens vrouw, 10 fol. 106. 

12-10-1667: Arnout Cornelisz. Stoltich bij dode van Cornelis Arnoutsz., 10 p. 210. 

11-4-1674: Elias Cornelisz. Stoltich te Laag Nieuwkoop bij dode van Arnout, zijn broer, 10 p. 

245. 
30-10-1675: Abraham van Dorsten te Nieuwersluis voor Jacob, zijn zoon, onmondig, bij 

overdracht door Elias Stoltich te Laag Nieuwkoop, 10 pp. 251-252. 

5-10-1687: Isak de Leeuw voor Abraham van Dorsten te Nieuwersluis voor Jacob, diens zoon, 

met ledige hand, 14 p. 228. 

4-6-1712: Willem Toll voor Weintje van Dorsten, gehuwd met Dirk Toll, schout, bij dode van 

Abraham, haar vader, 11 pp. 42-43, 14 pp. 228-230. 

16-6-1731: Jan Deurgoed bij overdracht door Willem Toll voor Weintje van Dorsten, diens 

moeder, 11 pp. 192-193. 

15-6-1731: Belast voor Michiel Reaal met f 21.- door Jan Deurgoed, te lossen met f 700.-, 11 pp. 

194-196. 

24-10-1753: Michiel Reaal is gelost, 11 p. 194. 

12-3-1739: Sofia van Veen, weduwe, voor Aletta Deurgoed, haar dochter, onmondig, bij dode 

van Jan, haar vader, 11 fol. 217v-218v bis. 

29-9-1742: Sofia van Veen, weduwe, voor Aletta, haar dochter, onmondig, met ledige hand, 11 

fol. 225. 



   21 

14-10-1749: Hulde van Aletta Deurgoed, 11 fol. 273. 

29-9-1753: Willem Toll bij dode van weduwe Dirk Toll, zijn moeder, na verzuim, (omdat de 

voorgaande beleningen abusivelijk waren), waarna overdracht aan Gerard van den Bosch, 11 fol. 

282-284. 

28-10-1767: Gerard van den Bosch met ledige hand, 12 fol. 59. 

30-9-1768: Gerard van den Bosch met ledige hand, 12 fol. 82. 

13-7-1776: Adriaan van den Bosch bij dode van Gerard, zijn vader, 12 fol. 169v-170. 

5-6-1790: Antonie van den Bosch bij dode van Adriaan, zijn vader, 13. 

26-7-1793: Cornelis de Ruiter voor Gerard van den Bosch, onmondig, bij dode van Antonie, 

diens vader, weduwnaar van Sofia de Ruiter en daarna van Adriaantje Maaijen, te Portengen, 13. 

 

LEUSDEN 

 

27. De tiende grof en smal van de Riesch en de tienden van de kamp aan het eind daarvan 

in het gerecht Stoutenburg, (1753: genaamd Oldenrijster tienden). 

 
9-9-1386: Meinse Pieter Reinerszz. bij overdracht door Arnout Godschalksz., 14 pp. 277-278. 

19-5-1403: Meinse Pieter Reinerszz., 14 pp. 278-279 en p. 316. 

6-11-1411: Hendrik Meins Pieter Reinerszz. bij dode van zijn vader, 14 pp. 279-280. 

27-7-1419: Hendrik van Rijn Meinsz., 14 pp. 280-281. 

5-9-1446: Meins Poeyt bij overdracht door Hendrik van Rijn, 14 pp. 281-282. 

7-6-1459: Dirk Poeyt bij dode van Meins, zijn vader, 14 pp. 282-283. 

11-3-1504: Jacob Staell voor Margaretha, weduwe Herman van Westreenen, bij dode van 

Margaretha, weduwe Jan van Westreenen, haar zuster, waarna overdracht aan Jan Vlug voor 

Arnoutje, dochter van Rutger Schape, diens vrouw, 14 pp. 284-286. 

23-8-1533: Evert Jansz. voor Jan, zijn zoon, bij dode van Margaretha, dochter van Jan Vlug, na 

uitstel na de dood van Arnoutje, weduwe Jan Vlug, haar moeder, 14 pp. 286-289. 

8-11-1548: Govert Jansz. voor Wendelmoed, dochter van Evert Jansz., zijn vrouw, bij dode van 

Jan Evertsz., haar broer, met lijftocht van haar man, 14 pp. 289-292. 

12-7-1567: Govert Jansz. voor Judith, zijn jongere dochter, bij dode van Wendelmoed, dochter 

van Evert Jansz., haar moeder, 9 fol. 41, 14 pp. 292-293. 

17-9-1571: Govert Jansz. te Amersfoort voor Judith, zijn dochter, met ledige hand, 9 fol. 41v-42, 

14 pp. 294-295. 

16-6-1581: Ansem Ruysch voor Judith, dochter van Govert Jansz., zijn vrouw, met ledige hand, 

9 fol. 42, 14 p. 295. 
9-6-1610: Johan Ruysch voor Ansem Ruysch, zijn vader, die onmachtig is, met ledige hand, 10 

fol. 6. 

20-7-1622: Johan Pembrouck voor Johan Ruysch, zijn zwager, bij dode van Judith van 

Laurenburg, diens moeder, 10 fol. 48v-49. 

31-3-1627: Johan Pembrouck voor Wendelmoed Ruysch, zijn vrouw, bij dode van Johan, haar 

broer, 14 pp. 297-299. 

31-1-1667: Johan van Ommeren voor Godefrida Pembrouck, zijn vrouw, bij dode van 

Wendelmoed Ruysch, haar moeder, 10 p. 204. 

31-1-1675: Antonie van Brinkestein, secretaris van Leusden en notaris te Amersfoort, voor 

Godefrida Pembrouck bij dode van Johan van Ommeren, schepen van Amersfoort, haar man, 10 

p. 250. 

23-7-1684: Antonie van Brinkestein, notaris, voor Alida Judith van Ommeren te Amersfoort bij 

dode van Godefrida Pembrouck, haar moeder, 10 fol. 268v-269v. 

25-8-1687: Abraham Boor voor Alida Judith van Ommeren, zijn vrouw, met ledige hand, 14 p. 

300. 
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5-3-1692: Antonie van Brinkestein, schepen en notaris te Amersfoort, voor Alida Judith van 

Ommeren, weduwe Abraham Boor, raad in de vroedschap van Amersfoort, 14 pp. 301-302. 

30-6-1694: Govert van Brinkestein voor Alida Judith van Ommeren, weduwe, met ledige hand 

bij dode van Antonie van Brinkestein, 14 p. 302. 

17-6-1699: Govert van Brinkestein, notaris te Amersfoort, voor Godefrida Machteld Boor te 

Amersfoort bij dode van Alida Judith van Ommeren, haar moeder, weduwe, bevestigd door 

Jacob Boor, Dirk Lakeman, Filips van Steenler en Johan van Bemmel, 10 pp. 294-295. 

23-2-1712: Abraham van Moersbergen voor Godefrida Machteld Boor, gehuwd met Ditlof 

Neve, koopman te Amsterdam, met ledige hand, 11 p. 36, 14 p. 304. 

23-7-1712: Antonie van Goudoever, raad en schepen van Amersfoort, bij overdracht door 

Abraham van Moersbergen voor Godefrida Machteld Boor, gehuwd met Ditlof Neve, 11 pp. 46-

47, 14 pp. 304-306. 

1-4-1740: Rudolf (van) Goudoever, ontvanger van de 20e en 40e penning te Amersfoort, oudste 

zoon, bij dode van Antonie, burgemeester van Amersfoort, zijn vader, 11 fol. 220. 

25-11-1741: Rudolf (van) Goudoever, ontvanger, met ledige hand, 11 fol. 215 bis. 

28-10-1748: Rudolf (van) Goudoever, ontvanger, met ledige hand, 11 fol. 270. 

28-7-1753: Jan van Goudoever bij dode van Rudolf, zijn broer, zoals hij verkreeg uit de 

nalatenchap van Antonie van Goudoever en Anna van Bunnik, zijn ouders, waarna overdracht 

aan Johan Jacob Sasse na koop voor f 940.-, 11 fol. 279-281v. 

27-7-1765: Johan Jacob Sasse met ledige hand, 12 fol. 34v. 

16-1-1769: Cornelis Mom, makelaar te Utrecht, voor Gerbrand Ignatius Sasse, onmondig, ook 

voor Maria Cornelia, Cornelia Constantia, Ignatius Franciscus, Louise Henriette en Hendrik 

Josef Sasse bij dode van Johan Jacob Sasse, heer van Isselt, gehuwd met Anna Maria van 

Honsem, hun vader, die † 27-11-1767 te Amersfoort, bevestigd door Franciscus Xaverius Sasse, 

12 fol. 87-90v. 

22-2-1772: Hulde van Gerbrand Ignatius Sasse, heer van Isselt, 12 fol. 141. 

30-3-1776: Cornelis Mom, notaris bij het Hof van Utrecht, voor Cornelia Constantia Sasse, 

gehuwd met Jan Gerbrand Cavallier van Adrichem, bij kaveling d.d. 7-5-1773 na verzuim en 

mogen beschikken, 12 fol. 162v-177v. 

15-9-1777: Ernst François Schade van Westrum, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Jan 

Gerbrand Cavallier van Adrichem bij dode van Cornelia Constantia Sasse, diens vrouw, voor 

diens lijftocht, 12 fol. 184v-187v. 

4-5-1784: Sibert van Straalsond bij overdracht door Gijsbert Johan van Klinkenberg voor Jacob 

de Heer voor Jan Gerbrand Cavallier van Adrichem voor Johan Ludovicus Maria Cavallier van 

Adrichem, diens zoon, te Haarlem, onmondig, na koop voor f 1355.-, 12 fol. 230-235v. 

 

28. De tiende grof en smal, (1574: wild en tam), van Emelaar, (1571: gaande uit drie erven, 

genaamd Emelaar, behorend aan Frans van Westreenen van Noordwijk, waar Jan 

Buis Pietersz. op woont, de Kijfkamp, genaamd Quattelenburg, en de Horst, behorend 

aan erven Anton van Donselaar, waar Gijsbert Reinersz. op woont; 1574: en uit de 

Oude hofstede en Groot Emelaar, behorend aan Gijsbert van Emelaar, in het gerecht 

Stoutenberg; 1791: zijnde twee erven bijeen groot ca. 122 morgen; 1586: in het kerspel 

Leusden). 

 
..-.-14..: Johan van Donselaar, als getuige vermeld 1446, 14 pp. 281-282. 

..-.-1551: Jan van Donselaar, als getuige vermeld 1571, 14 pp. 323 en 331, Familie Wittert, inv. 

24 p. 450. 

 

Het leen 28 gesplitst in 28 A en 28 B. 
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28A. Een deel van het leen, (1608: bepaald op de helft). 

 
7-7-1571: Willem van Santbrink voor Elisabeth van Donselaar, zijn vrouw, bij overdracht door 

Jan van Donselaar, haar vader, te Amersfoort voor haar huwelijk, 9 fol. 22v-23v. 

19-3-1580: Willem Zaal van Santbrink te Amersfoort met ledige hand, 9 fol. 23v. 

23-6-1608: Mr. Hendrik Zaal uten Eng, doctor in de medicijnen, bij dode van Elisabeth van 

Donselaar, zijn moeder, waarna overdracht aan Pieter Both, 9 fol. 137v-139v. 

9-5-1610: Jan van Noordwijk, zijdelakenkoper te Utrecht, voor Pieter Both Hendriksz., burger 

van Amersfoort, met ledige hand, 10 fol. 4. 

21-2-1616: Hendrik Both te Amersfoort voor jonge Hendrik Both bij dode van Pieter, diens 

vader, 10 fol. 30. 

29-1-1667: Pieter Both bij dode van Hendrik, burgemeester van Amersfoort, zijn vader, 10 p. 

205. 

6-10-1674: Antonie van Muiden, doctor in de medicijnen, voor Hendrik Both, onmondig, bij 

dode van Pieter, diens vader, 10 pp. 249-250. 

23-7-1684: Hendrik Both met ledige hand, 14 p. 336. 

29-8-1687: Antonie van Brinkestein, notaris, voor Hendrik Both, onmondig, met ledige hand, 14 

pp. 336-337. 

22-4-1702: Hendrik Both met ledige hand, 14 p. 337. 

5-3-1718: Hendrik Both, burgemeester van Amersfoort, met ledige hand, 11 pp. 84-85. 

9-1-1721: Belast voor Katharina van Heusden, weduwe Johan Frederik Mamuchet van 

Houdringen, met f 135.- door Hendrik Both, gehuwd met Eva Bitter, te lossen met f 3000.-, 11 

pp. 105-108. 

7-1-1730: Katharina van Heusden is gelost, 11 p. 105. 

12-4-1723: Steven van Brinkestein voor Eva Bitter, weduwe, voor Jan Both, haar zoon, oud 16 

jaar, onmondig, bij dode van Hendrik, diens vader, 11 pp. 123-125. 

21-7-1729: Cornelis Pannekoek, secretaris van Stoutenburg, te Amersfoort voor Willem baron 

Bentinck, heer van Rhoon en Pendrecht, te Den Haag bij overdracht door Eva Bitter, weduwe 

Hendrik Both, na koop, 11 pp. 165-169. 

5-2-1742: Willem Franco Nagge voor Willem baron Bentinck te Den Haag met ledige hand, 11 

fol. 218v bis. 

9-8-1766: Cornelis Pannekoek voor Willem graaf van Bentinck, heer van Rhoon en Pendrecht 

enz., te Doorwerth met ledige hand, 12 fol. 49-51. 

11-10-1768: Cornelis Pannekoek voor Willem graaf van Bentinck, heer van Rhoon en Pendrecht 

enz., met ledige hand, 12 fol. 82v-83v. 
16-11-1775: Maria Katharina barones van Tuyll van Serooskerke, douairière Bentinck, vrouwe 

van Varel en Kniphausen, die buitenslands is, zal voor haar onmondige kinderen niet verzuimen, 

12 fol. 148v-149. 

1-3-1776: Mr. Cornelis Pannekoek, schepen en raad van Amersfoort, voor Willem Gustaaf 

Frederik, zoon van Christiaan Frederik Anton Willem Karel graaf van Bentinck, heer van Varel 

en Kniphausen enz., onmondig, ook voor Karel, Karel Ferdinand en Hendrik Willem, diens 

broers, en Katharina Frederika gravin van Bentinck bij dode van Willem, hun grootvader, 

volgens testament d.d. 23-7-1764, 12 fol. 152-158v. 

15-8-1791: Jan Karel graaf van Bentinck, kanunnik van Oudmunster te Utrecht, raad in de Staten 

van Utrecht enz., na kaveling, 13. 

18-8-1794: Adrianus Croes voor Cornelis Karsseboom, oud-fiscaal van Suriname, te Utrecht bij 

overdracht door Jan Karel graaf van Bentinck, raad, na koop voor f 20.000.-, 13. 

 

28B. Een deel van het leen, (1586: bepaald op de helft). 

 



   24 

27-9-1574: Hendrik van Donselaar te Amersfoort bij dode van Jan van Donselaar, zijn vader, 

met lijftocht van Beatrijs van Meerten, zijn moeder, 9 fol. 24. 

19-3-1580: Willem van Santbrink voor Hendrik van Donselaar met ledige hand, 9 fol. 24v-25. 

25-8-1582: Willem van Nijeveld Gijsbertsz. voor Baatje, dochter van Jan van Donselaar, bij 

dode van Hendrik, haar broer, wegens testament d.d. 3-9-1566 van haar ouders, 9 fol. 48v-49v. 

27-9-1582: Arnout van den Zande, procureur bij het Hof van Utrecht, voor Elisabeth van 

Donselaar, gehuwd met Willem Zaal van Santbrink, te Amersfoort bij dode van Hendrik, haar 

broer, wegens testament van haar ouders, omdat Baatje derde dochter was van Jan van Donselaar 

en Beatrijs, dochter van Cornelis van Meerten, 9 fol. 49v-51v. 

13-7-1586: Jacob Adriaansz. van der Goude voor Emerentiana van Donselaar, zijn vrouw, bij 

kaveling d.d. 25-9-1583, bevestigd door Johan van Groen, gehuwd met Josina van Donselaar, 

Elisabeth van Donselaar, gehuwd met Willem Zaal van Santbrink, en Evert Bosch van Weede 

voor Herman van Donselaar, notaris, voor Bata van Donselaar, 9 fol. 58v-64v. 

16-11-1587: Belast voor Marijke, weduwe Luman Woutersz., met f 20.- Rijns door Jacob 

Adriaansz. van der Goude voor Emerentiana, dochter van Jan van Donselaar, zijn vrouw, te 

lossen met f 250.-, 9 fol. 67-68. 

8-8-1590: Belast voor mr. Thomas van Utenbroek, advokaat bij het Hof van Utrecht, en 

Emerentiana van Woerden van Vliet, zijn vrouw, met f 48.- Karolus door Jacob Adriaansz. van 

Lichtenberg (!) van der Goude, gehuwd met Emerentiana van Donselaar, te lossen, 9 fol. 77v-

78v. 

1-4-1600: Belast voor Jan van Vaneveld met f 26.- Karolus door Jacob Adriaansz. de Licht voor 

Emerentiana, diens vrouw, wonend buiten Gouda, te lossen met f 400.-, 9 fol. 112-114v. 

13-5-1601: Jan Willemsz. te Amersfoort bij overdracht door Jacob Adriaansz. de Licht van der 

Goude voor Emerentiana, diens vrouw, bevestigd door Willem en Frederik van Donselaar, 

broers, Francisca, dochter van Evert van Donselaar, weduwe Adriaan Willemsz., te Utrecht en 

Adriana van Ruitenbeek, weduwe Evert Evertsz. van Donselaar, te Amersfoort, allen erven van 

Jan van Donselaar en Bata van Meerten, 9 fol. 126v-129. 

12-3-1610: Jan Willemsz. te Amersfoort met ledige hand, 10 fol. 2. 

19-9-1618: Doctor Otto Schrasser, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Willem Cornelisz. 

Moij, burger en brouwer van Utrecht, en Judith van Rhijn, diens vrouw, bij overdracht door Jan 

Willemsz. te Amersfoort, 10 fol. 39-40v. 

5-5-1668: Jan Gijsbertsz. van Deventer, bakker te Amersfoort, bij overdracht door Clemens van 

Haaften voor Aleid van Donselaar, weduwe Albert Moij, die aankwam van Willem Moij en 

Judith van Rijn, diens ouders, na kaveling, 10 pp. 211-214. 

23-7-1684: Jan Gijsbertsz. van Deventer met ledige hand, 14 p. 328. 
29-8-1687: Antonie van Brinkestein voor Jan Gijsbertsz. van Deventer met ledige hand, 14 pp. 

328-329. 

28-3-1691: Gijsbert van Deventer te Amersfoort bij dode van Jan, zijn vader, 10 fol. 279v-280. 

22-4-1702: Gijsbert van Deventer met ledige hand, 14 p. 329. 

15-3-1718(!): Gijsbert van Deventer, schepen van Amersfoort, met ledige hand, 11 p. 84. 

10-3-1718: Hendrik Both, burgemeester van Amersfoort, bij overdracht door Gijsbert van 

Deventer, schepen van Amersfoort, 11 pp. 85-87. 

De volgende beleningen zijn gelijk aan nr. 28A. 

 

29. De tienden van Hilhorst met toebehoren in het gerecht Stoutenburg. 

 
..-.-14..: Gerard van Schayk, als getuige vermeld 1488-1504, St. Pietersgasthuis Amersfoort, nr. 

120, 14 pp. 284-286. 

..-.-15..: Jacob van Schayk Gerardsz., als getuige vermeld 1533, 14 pp. 286-289. 
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9-11-1564: Gerard van Schayk brengt in voor zijn huwelijk met Cecilia van Vaneveld, ‘De 

Nederlandsche Leeuw’, (113) 1996, kolom 96. 

29-2-1576: Jan van Schayk bij dode van Gerard van Schayk Jacobsz., zijn vader, 9 fol. 25. 

23-3-1580: Jan van Schayk te Amersfoort met ledige hand, 9 fol. 26. 

30-5-1600: Jan van Schayk Jansz. voor Gerard van Schayk, zijn broer, die buitenslands is, bij 

dode van Jan, diens vader, 9 fol. 115. 

23-10-1623: Andries van Wijk, procureur bij het Hof van Utrecht, voor Jacob van Schayk te 

Amersfoort bij dode van Gerard, diens broer, 10 fol. 52v-54. 

6-10-1636: Gerard Schade voor Jan van Schadijck Jansz. bij dode van Gerard, diens broer, 

wegens diens testament, 10 fol. 99v-100v. 

28-7-1667: Gerard Schade met ledige hand, 10 p. 209. 

7-9-1671: Gerard Schade, burger van Amersfoort, bij dode van Jan van Schadijck, zijn oom van 

moeders zijde, volgens testament d.d. 11-9-1657, bevestigd door Alexander Schade, zijn zoon, 

en Geertruida Beenhouwer, diens vrouw, 10 p. 232. 

30-1-1672: Belast kinderen en erven Johan van Ingen, notaris en procureur te Utrecht, met f 50.- 

Karolus door Jacob Morray, burger van Amersfoort, voor Gerard Schade, te lossen met f 1000.-, 

10 pp. 234-236. 

8-3-1672: Verpand door Gerard Schade, burger van Amersfoort, aan Dirk van Ommeren, 

procureur te Amersfoort, Johan Pater, Cornelis van Wijkersloot en Johan Bosch, kooplieden van 

granen, voor f 400.- wegens levering van mout aan Alexander, zijn zoon, 10 pp. 236-237. 

2-2-1676: Jacob Morray, eerste burgemeester van Amersfoort, bij koop bij decreet voor de man- 

en vrouwenconventen te Amersfoort, 10 pp. 252-253. 

7-9-1687: Jacob Morray, eerste burgemeester, voor de conventen met ledige hand, 14 p. 310. 

17-10-1713: Johan Thiens, raad in de vroedschap en schepen van Amersfoort voor de conventen 

bij dode van Jacob Morray na verzuim, 11 pp. 60-62, 14 pp. 310-312. 

24-2-1733: Willem van Gein, oud-burgemeester van Amersfoort, voor de conventen, 11 pp. 201-

203. 

11-11-1741: Willem van Gein voor de conventen met ledige hand, 11 fol. 210 bis. 

4-9-1748: Willem van Gein voor de conventen met ledige hand, 11 fol. 268v. 

9-4-1766: Antonie van Brinkestein, burgemeester van Amersfoort, voor Willem van Gein, oud-

burgemeester, voor de conventen met ledige hand, 12 fol. 46v-47v. 

9-5-1769: Mr. Karel van Coevorden, eerste burgemeester van Amersfoort, voor de conventen bij 

dode van Willem van Gein, rentmeester, 12 fol. 106-108v. 

24-7-1792: Isaac Scheltus Ottenz., heer van Leusden, eerste burgemeester van Amersfoort, voor 

de conventen bij dode van Karel van Coevorden, oud-burgemeester, 13. 

 

30. Het goed te Egdam met water, weide, bos en heide en het Rot daaraan met tijns en 

tiend, grof en smal, wild en tam, (1403: en de Noordkamp en 3½ morgen bij de Rueft 

en de kamp over de akker met zijn aandeel in de Stoutenburger meent), (1486: dat de 

leenheer houdt van de bisschop). 

 
25-3-1355: Ludeman Ludemansz., als getuige vermeld 1386, bij overdracht door Evert 

Godschalk, Kapittel ten Dom, inv.nr. 1914, 14 pp. 315-316 en pp. 277-278. 

13-5-1403: Ludeman Ludemans lange Ludemanszz., Dom, inv.nr. 1914, 14 p. 316. 

21-9-1410: Ludeman Ludemansz., Dom, inv.nr. 1914, 14 p. 316. 

27-7-1419: Ludeman Ludemansz., Dom, inv.nr. 1914, 14 p. 316. 

4-11-1445: Belast voor Ludeman, Deliana en Wendelmoed, kinderen van Herman Bot, met 7 

oude Franse schilden door Ludeman Ludemansz., gehuwd met Armgard, Dom, inv.nr. 1914, 14 

p. 317. 

14-5-1451: Ludeman Ludemansz., Dom, inv.nr. 1914, 14 p. 317. 
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19-2-1464: Ludeman Ludemansz., Dom, inv.nr. 1914, 14 p. 317. 

21-7-1464: Belast voor Albert Dier met f 28.- door Ludeman Ludemansz., zijn broer, bevestigd 

door Armgard, diens moeder, te lossen met f 500.-, Dom, inv.nr. 1914, 14 p. 318. 

21-7-1464: Belast voor Deliana, gehuwd met Willem Rijcksz., met f 28.- door Ludeman 

Ludemansz., bevestigd door Armgard, diens moeder, te lossen met f 500.-, Dom, inv.nr. 1914, 14 

p. 318. 

21-7-1464: Belast voor Deliana, zuster van Ludeman Ludemansz., met f 28.- door hem, te lossen 

met f 500.-, Dom, inv.nr. 1914. 

9-10-1486: Willem van Bylar, burgemeester, voor Margaretha, dochter van Albert Dier 

Ludemansz., zijn vrouw, Laen, dochter van Ludeman Ludemansz., Pieter Bot voor Lumen Bot, 

diens oom, die krankzinnig is, en Aleid en Margaretha, zusters van Pieter Bot, Jacob van Bylar 

voor Margaretha, diens vrouw, Wouter de Beer voor Aleid, diens vrouw, en Ludeman 

Ludemansz., burger van Amersfoort, zijn betaald door deken en kapittel ten Dom, Dom, inv. 

1914, 14 p. 319. 

16-9-1486: Mr. Nikolaas van Lavenis, kanunnik, krijgt voor de Dom ten eigen, Dom, inv.nr. 

1914, 14 p. 320. 

 

LOENERSLOOT 

 

31. 2 morgen in Oukoop gemeen in een hoeve (1610: in 40 morgen; 1694: in de bruikweer 

van de leenman; 1712: in een hofstede met huis, berg, schuur en bepoting en 25 

morgen 268 roeden wei-, hooi- en hennepland in het gerecht Loenersloot, de hofstede 

en drie weren naast elkaar, strekkend van de Anxter tot de gemene veenscheiding, en 

waarvan het weer, waar het huis op staat, 14 morgen groot is, gemeen met de heer van 

Loenersloot, die er 6 morgen in heeft, zuid: de R.K. armen, noord: Gerard Albertsz.) 

met Cornelis Jansz., gebruikt door Arnout Nikolaasz. Block, boven: Dirk Sas, 

beneden: Albert Pijl. 

 
23-2-1544: Jan Bogaert voor Govert, zijn zoon, bij overdracht door Adriaan Lubbertsz., 9 fol. 

124. 

27-1-1565: Hulde van Govert Bogaert, 9 fol. 124v-125. 

8-12-1600: Dominicus Bogaert bij dode van Govert, zijn vader, waarna overdracht aan Jan Jan 

Jacobsz. van Selmont voor Evert Frankenz. te Oukoop in het gerecht Loenersloot, die kocht van 

Govert Bogaert, die stierf voor de belening, 9 fol. 125-126v. 

18-5-1610: Willem Gijsbertsz. Schout te Nieuwersluis bij overdracht door Evert Frankenz. te 

Oukoop, 10 fol. 5. 

19-6-1623: Joost Gijsbertsz. voor Jacob Willemsz., zijn neef, bij dode van Willem Gijsbertsz. 

Schout, zijn broer en diens vader, 10 fol. 52. 

2-1-1669: Jan Severijn te Waverveen bij overdracht door Marietje Willems voor Jan Dirksz. 

Schout te Loenen, 10 pp. 215-216. 

14-2-1694: Frans van der Meer, notaris te Mijdrecht, voor Sibilla Lindemans, weduwe Johan van 

der Poel, te Amsterdam bij dode van Jan Severijn, gehuwd met Teuntje Leenderts, haar oom, 10 

pp. 287-288. 

17-2-1694: Sibilla Lindemans met ledige hand, 14 p. 259. 

24-5-1713: Melchior ten Hove, domheer (!) van het kapittel St. Salvator of Oudmunster te 

Utrecht, bij koop bij decreet tegen weduwe en erven Johan van der Poel wegens niet betaalde 

ongelden voor f 2310.-, 11 pp. 57-59, 14 pp. 259-266. 

4-7-1739: Cornelis Joosten van Trigt te Ter Aa bij overdracht door Melchior ten Hove, 11 fol. 

218v-219v bis. 

14-3-1742: Cornelis Joosten van Trigt met ledige hand, 11 fol. 223. 
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30-3-1748: Cornelis Joosten van Trigt met ledige hand, 11 fol. 260. 

14-5-1757: Joost van Trigt bij dode van Cornelis, zijn vader, 11 fol. 295. 

9-9-1768: Joost van Trigt met ledige hand, 12 fol. 77. 

 

NIGTEVECHT 

 

32. 2 morgen in het kerspel Nigtevecht (1744: in de Hoekerpolder;1712: in de bruikweer 

of hofstede Brevegt, groot ca. 28 morgen; 1762: met tuinmanswoning, stal-, koetshuis 

en land, strekkend van de Vecht tot de Indijk, zijnde bijeen 17 morgen 150 roeden; 

1779: strekkend van de Vecht oost tot de Indijk, noord: Boudewijn Broere, west: de 

Indijk) in 5 morgen in de Indijkskamp, waarvan Bijckje, weduwe Maarten 

Maartensz., en kinderen (1744: Pieter Lucas van Beek en Isabella de Surmond) 3 

morgen hebben, strekkend van de Indijk tot de Vecht, zuid: Govert Rijcksz., noord: 

de heren van St. Jacob te Utrecht, (1744: west: Pieter Lucas van Beek, zuid: de uitweg 

van Isabella de Surmond). 

 
24-4-1559: Nikolaas Maartensz. bij dode van Maarten Maartensz., zijn vader, 9 fol. 73. 

12-5-1590: Cornelis Reinersz., burgemeester van Weesp, bij overdracht door Nikolaas 

Maartensz. te Loosdrecht, 9 fol. 74-75, 10 fol. 90. 

26-3-1607: Hendrik Hendriksz. Louff te Weesp voor Hendrik Hendriksz. de jonge, zijn zoon, bij 

dode van Cornelis Reinersz., diens peetvader, te Weesp, 9 fol. 135-136. 

14-6-1623: Hulde van Hendrik Hendriksz. Louff de jonge te Weesp, 10 fol. 49v. 

 

Het leen 32 gesplitst in 32A en 32B. 

 

32A. 1 morgen van het leen. 

 
14-6-1623: Gijsbert Lambertsz. bij overdracht door Hendrik Louff, 10 fol. 50. 

10-8-1634: Benedictus Schaeck, koopman te Amsterdam, bij overdracht door Timan Joosten 

voor Gijsbert Lambertsz., oud-burgemeester van Weesp, 10 fol. 97v-99. 

4-12-1661: Engelbert van Rhee, notaris bij het Hof van Utrecht, voor Elisabeth Sperwers, 

weduwe, voor Geertruida Schaeck, haar dochter, gehuwd met mr. Johan de Waal, licentiaat, ook 

voor Machteld Schaeck, gehuwd met Dirk de Waal, bij dode van Benedictus, heer van 

Ankeveen, haar vader, 10 pp. 137-138. 

12-2-1667: Mr. Johan de Waal voor Geertruida Schaeck, zijn vrouw, met ledige hand, 14 p. 211. 
12-1-1689: Augustinus van der Horst te Utrecht voor Dirk de Waal te Amsterdam, oudste zoon, 

bij dode van Johan, heer van Ankeveen, diens vader, 10 pp. 274-275. 

11-2-1711: Dirk de Waal met ledige hand, 14 pp. 213-214. 

6-8-1712: Johan Both, procureur bij het Hof van Utrecht, voor Eva de Waal na kaveling van het 

goed van Benedictus de Waal, haar broer, die aankwam van Johan de Waal, heer van Ankeveen, 

haar vader, 11 pp. 51-53, 14 pp. 213-215. 

2-5-1744: Jan Willemsz. van der Meer voor Maria Elisabeth de Waal, vrouwe van Ankeveen, bij 

dode van Eva, haar tante, na verzuim, 11 fol. 234-236. 

11-5-1748: Filips van den IJver, boekhouder, voor Maria Elisabeth de Waal, met ledige hand, 11 

fol. 263. 

25-9-1756: Jan Coenders voor Godefridus Franciscus Kromhout, heer van de Werve, bij dode 

van Maria Elisabeth de Waal volgens testament d.d. 9-10-1749, waarna overdracht aan Adriaan 

van Hogeveen, schout van Loenen en Kronenburg, voor Isabella de Surmond na koop, 11 fol. 

285v-291v. 



   28 

5-12-1761: Joris Sanderson voor Maria Jacoba de Surmond van Vlooswijk, gehuwd met Johan 

de Bas, secretaris van Amsterdam, te Baambrugge bij dode van Isabella de Surmond, 11 fol. 

298v-299v. 

10-2-1762: Livius Antonides Fabricius ook voor Caspar Fabricius bij overdracht door Joris 

Sanderson voor Maria Jacoba de Surmond na koop van de hofstede Brevegt voor f 7900.-, 11 fol. 

299v-301. 

29-7-1765: Hendrik de Leeuw, secretaris van Nederhorst den Berg en Nigtevecht, voor Livius 

Antonides Fabricius met ledige hand, 12 fol. 27. 

2-8-1765: Matthias van Middeldorp bij overdracht door Hendrik de Leeuw, secretaris, voor 

Livius Antonides Fabricius, gehuwd met Johanna Helena Hoff, en Caspar Fabricius, gehuwd met 

Hendrina Meurer, bevestigd door Cornelis Fabricius, koopman te Amsterdam, na koop voor een 

deel van f 8000.-, 12 fol. 27v-34v. 

14-6-1769: Matthias van Middelkoop met ledige hand, 12 fol. 113. 

19-1-1776: Jan Hendrik Hantrop bij overdracht door Johan Valburg voor Matthias van 

Middeldorp te Nigtevecht na koop voor een deel van f 8000.-, 12 fol. 149-151v. 

27-2-1779: Jan van den Andel, koopman te Vreeland, voor Jan Kwix, makelaar te Amsterdam, 

bij overdracht door Jan Hendrik Hantrop na koop d.d. 27-9-1778 voor een deel van f 9000.-, 12 

fol. 196v-199v. 

18-7-1788: Nikolaas Wilhelmus Buddingh, notaris en procureur van Utrecht, voor Hendrik 

Hageman bij overdracht door Jan Goethart, Johannes Bonté en Jacobus Johannes ter Horst voor 

wijlen Maria Hulst, weduwe Jan Kwix, makelaar, na koop voor een deel van f 10700.-, 13. 

19-11-1796: Jan Finjé, procureur van de kleine rol van Utrecht, voor Cornelis Frymersum te 

Amsterdam, die buitenverblijf houdt op Breevecht, voor Maria Mein, diens schoonmoeder, bij 

dode van Hendrik Hageman, haar man, 13. 

 

32B. 1 morgen, zuid: Govert Reinersz. 

 
14-6-1623: Simon Timansz. bij overdracht door Hendrik Louff, 10 fol. 51. 

2-9-1632: Gerard van Leeuwen, pander van de Staten van Utrecht, voor Benedictus Schaeck, 

koopman te Amsterdam, bij overdracht door Timan Joostenz. ook voor Simon Timansz., diens 

zoon, 10 fol. 95-96. 

De volgende beleningen zijn gelijk aan 32A. 

 

33. 2 morgen in Nigtevecht bij Vreeland in 9 morgen, (1796: waarvan 6 morgen, getaxeerd 

op ƒ 900.-) op de zuidzijde, beiderzijds: het convent Bethlehem buiten Utrecht, (1744: 
zijnde twee kampen naasteen, ieder 2 morgen groot, strekkend oost over de weg; 1792: 

de wagenweg en het jaagpad; met twee eilanden tot de rivier de Vecht, zuid: weduwe 

Lichtenberg; 1770: erven weduwe Van Duuren; 1792: weduwe Filips Hogeveen, west: 

ds. Heshusius; 1770: mevrouw Trip de Marez, noord: Jacob van Dorsen; 1770: 

weduwe Van Dorsen; 1792: Cornelis van Weerdenburg). 

 
..-.-1562: Arnout Amelisz., 14 p. 217. 

11-5-1629: Frans van Riebeeck voor Marietje Amelisdr., weduwe Hendrik Jaspersz., burger van 

Utrecht, bij dode van Arnout Melisz., haar broer, 10 fol. 104 (op 1639!). 

12-5-1642: Gerard Gerardsz. te Hilversum bij overdracht door Marietje Amelisdr., weduwe, 10 

fol. 108. 

26-10-1678: Jan Gerardsz. te Hilversum bij dode van Gerard Gerardsz., zijn vader, 10 p. 263. 

27-5-1693: Jan Jansz. te Hilversum bij dode van Jan Gerardsz., zijn oom, 10 fol. 286v. 

25-2-1712: Jan Jansz. de Zaijer te Hilversum met ledige hand, 11 p. 40, 14 pp. 218-219. 

1-10-1744: Outger Beets, koster en schoolmeester te Vreeland, na verzuim, 11 fol. 238v-239v. 
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7-9-1748: Outger Beets, koster, met ledige hand, 11 fol. 269v. 

31-8-1768: Outger Beets, koster en schoolmeester, met ledige hand, 12 fol. 84v. 

3-11-1770: Jan van den Andel, gehuwd met Marietje Beets, voor Pieter, zoon van wijlen 

Nikolaas Beets, zijn zwager, oud 20 jaar en onmondig, bij dode van Outger, diens grootvader, 

die † 16-12-1769, ook voor zijn vrouw volgens testament d.d. 12-11-1756, 12 fol. 128-135v. 

15-4-1775: Hulde van Pieter Beets en wordt hem toegekaveld, 12 fol. 128 en 147-148v. 

16-8-1777: Belast voor Jan van Andel, koopman in hout te Vreeland, met f 140.- door Pieter 

Beets, kastelein van Vreeland, gehuwd met Barbara Groot, te lossen met f 4000.-, 12 fol. 181v-

184v. 

17-11-1781: Jan van Andel heeft f 1000.- ontvangen, 12 fol. 181v en 226. 

7-12-1792: Jan van Andel is met f 3000.- gelost, 12 fol. 182, 13. 

17-3-1792: Jan Greving bij overdracht door Pieter Beets, gehuwd met Barbara Groot, na koop 

voor f 900.-, 13. 

1-7-1796: Nikolaas Wilhelmus Buddingh voor Johanna Horn te Loenen, bij dode van Jan 

Greving, die † te Amsterdam in 1795, 13. 

 

ODIJK 

 

34. Een halve hoeve in Odijk, (1438: waarvan de vrouwe van Nijeveld de andere helft 

heeft), boven: de heren van St. Katherijne en Jan van Rijn, beneden: de scholasterie in 

de Dom te Utrecht en een altaar in de kerk van Werkhoven, (1438: gebruikt door Jan 

Scijve). 

 
..-.-14..: Gijsbert Hugo Rodenz., als getuige vermeld 1403, RA. Arnhem, Huis Waardenburg, 

inv.nr. 2052. 

9-6-1434: Gerard Lambertsz. voor Allard van Beverweerd, bastaard, bij overdracht door de zoon 

van Willem de Rode en de zuster van Willem van Oostrum, echtelieden, ARA., Familie 

Oldenbarnevelt, inv.nr. 469, Duitse huis, inv.nr. 1402. 

24-10-1435: Gerard Lambertsz. voor Gijsbert van Vianen van Rijsenburg voor Johanna, dochter 

van Gijsbert van Beverweerd, diens nicht, Duitse huis, inv.nr. 1402. 

23-11-1438: Arnout van Amerongen, Duitse huis, inv.nr. 1402. 

 

35. Een halve hoeve (1580: 8 morgen; 1676: wei- en bouwland) in Odijk (1661: gebruikt 

door de leenman), strekkend van de (1697: Kromme) Rijn twee gewenden tot 

Vloeycker wetering tot Aleid Floren (1697: de Buurkerk van Utrecht), boven: erven 
Hendrik van Rijn, beneden: de heren van St. Katherijne te Utrecht, tot Vloeycker 

wetering en daarover (1697: zuid: Jan Willemsz. van Rossum, de heren van St. 

Katherijne en de heer van Rijsenburg), boven: de juffrouw van Rijsenburg, beneden: 

erven Hendrik Braam, (1697: noord: Jan Willemsz. van Rossum en de heren van 

Oudmunster te Utrecht). 

 
22-9-1558: Jan Herbarenz. bij dode van Herbaren Hubertsz., zijn vader, 9 fol. 38v-39. 

8-6-1580: Pieter van Schonenburg bij overdracht door Herbert, zoon van Jan Herbarenz., 

gehuwd met Elisabeth, te Odijk, 9 fol. 39-40v. 

12-11-1621: François van Bodegem bij dode van Pieter van Schonenburg, zijn oom, 10 fol. 47v-

48. 

31-12-1658: Gerard Albert van Bodegem bij dode van François, zijn vader, 10 p. 120. 

6-7-1661: Cornelis van Wijkersloot te Odijk bij overdracht door Gijsbert van Bijleveld, notaris 

bij het Hof van Utrecht, voor Gerard Albert van Bodegem na koop, 10 pp. 132-134. 
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23-12-1671: Brandijn van Huyssen voor Cornelis, zijn zoon bij Maria van Wijkersloot, bij dode 

van Cornelis van Wijkersloot, 10 p. 233. 

11/21-4-1673: Cornelia van Werkhoven, weduwe Jacob Vervoort, draagt een belasting van f 

800.- over aan Godefroi van Vianen, 10 pp. 239-240. 

8-1-1677: Mr. Frederik van Meerkerk, advokaat bij het Hof van Utrecht, en Wilhelmina 

Brouwer, zijn vrouw, bij overdracht door Gerard van den Treeck, notaris bij het Hof van Utrecht, 

voor Godefroi van Vianen te Teckop, die 5-5-1676 kocht van Dirk van Hardenberg, schout en 

gadermeester te Odijk, 10 pp. 259-262. 

15-7-1688: Belast voor Geertruida van Wijkersloot, weduwe Cornelis van Gessel, doctor in de 

medicijnen te Utrecht, met f 25.- door mr. Frederik van Meerkerk, te lossen met f 500.-, 10 pp. 

276-277. 

2-4-1697: Mr. Frederik van Meerkerk heeft gelost, 10 p. 276. 

22-10-1687: Mr. Frederik van Meerkerk ook voor Wilhelmina Brouwer, zijn vrouw, met ledige 

hand, 14 p. 253. 

2-4-1697: Jan Dirksz. van Weerdenburg ook voor Dirkje Cornelis, zijn vrouw, bij overdracht 

door mr. Frederik van Meerkerk, advokaat, 10 p. 290. 

29-1-1701: Jan Dirksz. van Weerdenburg met ledige hand, 14 p. 254. 

18-6-1709: Teunis Cornelisz. voor Dirkje Cornelis, zijn zuster, bij dode van Jan Dirksz. van 

Weerdenburg, haar man, 10 pp. 330-331. 

7-11-1711: Dirkje Cornelis, weduwe, met ledige hand, 14 p. 254. 

4-12-1717: Cornelis van der Well voor Maria Jans van Weerdenburg, zijn vrouw, bij dode van 

Dirkje Cornelis, haar moeder, 11 pp. 80-82. 

25-11-1719: Belast voor Jacob Woertman, notaris en procureur bij het Hof van Utrecht, met f 

44.- door Cornelis van der Well te Wekhoven, gehuwd met Maria Jans van Weerdenburg, te 

lossen met f 1100.-, 11 pp. 95-97. 

20-1-1731: Belast voor Aletta van Sijpestein, weduwe mr. Cornelis Antonie van Wachendorff, 

met f 65.- door Cornelis van der Well te Werkhoven, gehuwd met Maria Jans van Weerdenburg, 

voor 10 jaar, te lossen met f 1300.-, 11 pp. 188v-191. 

25-7-1746: Cornelis van der Well verlengt de hypotheek met 10 jaar, 11 fol. 251v. 

3-3-1767: Leendert van der Wel verlengt de hypotheek met 10 jaar, 12 fol. 58. 

28-4-1777: Leendert van der Wel verlengt de hypotheek met 10 jaar, 12 fol. 181. 

8-5-1784: Willem Dop, notaris bij het Hof van Utrecht, verklaart dat Elisabeth van Dijk voor 

Aletta van Sijpestein gelost is, 11 fol. 188v-189 en fol. 251v. en 12 fol. 58, 181 en 235v. 

2-2-1743: Cornelis van der Well voor Maria Jans van Weerdenburg, zijn vrouw, met ledige 

hand, 11 fol. 227. 
9-9-1762: Leendert van der Wel bij dode van Maria Jans van Weerdenburg, weduwe Cornelis 

van der Wel, zijn moeder, 11 fol. 306v-307. 

11-2-1767: Leendert van der Wel met ledige hand, 12 fol. 54. 

26-9-1768: Leendert van der Wel met ledige hand, 12 fol. 81. 

18-4-1778: De huwelijksvoorwaarden d.d. 12-3-1768 van Leendert van der Wel en Maria van 

der Hoogen bevestigd en betuigd door Jan Kol, rentmeester van de Ridderschap enz., 12 fol. 

192-194. 

6-11-1778: Evert Kol, secretaris van de Ridderschap enz., voor Maria van der Hoogen bij dode 

van Leendert van der Wel, haar man, volgens huwelijksvoorwaarden, 12 fol. 195-196v. 

8-2-1783: Dirk van der Well en Arnout van der Geer, executeurs-testamentair, bij dode van 

Maria van den Hoogen te Werkhoven, 12 fol. 226v-228v. 

13-5-1784: Cornelis van Dijk voor Elisabeth van Dijk, zijn zuster, bij overdracht door Willem 

Dop, notaris bij het Hof van Utrecht, voor Dirk van der Well en Arnout van der Geer, 

executeurs-testamentair van Maria van den Hoogen, na koop voor f 2020.-, 12 fol. 236-238. 
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12-7-1790: Jan van Dijk voor Elisabeth van Dijk, zijn tante, bij dode van Cornelis, haar broer, 

13. 

 

36. 5 morgen in het kerspel Odijk op Strijmaat, oost: de Trekweg, west: erven Jan 

Gozewijnsz. en nu erven Jan Dirksz. van Schayk. 

 
..-.-15..: Robert Reinersz., als getuige vermeld 1546-1558, 9 fol. 101-102, 14 pp. 7-10. 

12-3-1561: Ernst van Schayk Daamsz. bij overdracht door Robert Reinersz. de scrijver, 

bevestigd door Jan Jan Dirksz. van Schayksz., 9 fol. 97-98. 

29-12-1593: Cornelis van Schayk te Odijk bij dode van Ernst, zijn vader, 9 fol. 98-99. 

5-8-1598: Anton van Schayk te Odijk bij dode van Cornelis, zijn vader, 9 fol. 111. 

9-11-1613: Anton van Wijckersloot Cornelisz. te Odijk bij overdracht door Anton van Schayk 

Cornelisz. te Utrecht, 10 fol. 20-21. 

9-9-1637: Arnout van Wijckersloot bij dode van Anton, zijn vader, 10 fol. 93v-94. 

26-8-1650: Lodewijk van Nassau, heer van de Lek, Beverweerd, Odijk enz., bij overdracht door 

Arnout van Wijckersloot Antonsz. zoals gekocht d.d. 1-12-1649 voor f 2000.-, 10 fol. 111v, 12 

fol. 131 blad. 

20-8-1665: Maurits van Nassau, heer van de Lek en Beverweerd, Odijk enz., machtigt Jacob 

Schildman, rentmeester, te verheffen, Utrechts leenhof, inv.nr. 108 fol. 107. 

15-12-1687: Adriaan Schildman, rentmeester van de Lek, voor Maurits Lodewijk graaf van 

Nassau, de Lek bij dode van Maurits van Nassau van de Lek, Beverweerd en Odijk, gouverneur 

en luitenant-generaal van Vlaanderen en de forten in Brabant langs de Schelde, diens vader, 10 p. 

272. 

16-12-1687: Maurits Lodewijk graaf van Nassau, heer van de Lek, Beverweerd enz., met ledige 

hand, 14 p. 234. 

20-6-1699: Joan Breijer voor Anna Isabella van Beieren van Schagen en de heer van De Lek, 

Beverweerd, Odijk enz. dragen als eigen over aan Tibbe Willemsz. van Schaik voor f 1900.- 10 

stuiver, hoewel leen was, 12 fol. 131 blad. 

5-5-1703: Jan Pietersz. van den Velde, rentmeester van de Lek, met ledige hand en vraagt 

afschrift van de voorgaande akte wegens verlies, 14 p. 235. 

19-1-1712: Theodorus Bakker met ledige hand, 14 pp. 235-236. 

25-5-1746: Hendrik Karel graaf van Nassau Beverweerd enz. enz. bij dode van Maurits 

Lodewijk, zijn vader, 11 fol. 247v-248v. 

25-11-1748: Hendrik Karel graaf van Nassau Beverweerd enz. met ledige hand, 11 fol. 271. 

29-8-1765: Hendrik Karel graaf van Nassau Beverweerd enz. met ledige hand, 12 fol. 38. 
8-5-1776: Hendrik Karel graaf van Nassau, heer van Beverweerd, Odijk, beschreven in de 

Ridderschap van Utrecht enz., krijgt ten eigen in ruil voor nr. 12, 2 fol. 158v-162 en 167v-169. 

22-1-1785: Arnout van Lutzenburg, rentmeester van Beverweerd, te Driebergen voor Henrietta 

Johanna Susanna Maria gravin van Nassau la Lecq, vrouwe van Beverweerd en Odijk, gehuwd 

met Evert Frederik van Hekeren, heer van de Cloese, Scherpenzeel enz., bij dode van Hendrik 

Karel, haar vader, 12 fol. 238v-240. 

 

37. 1½ morgen in Odijk (1768: in een hofstede van 41 morgen, boomgaard, wei- en 

bouwland, getaxeerd op f 3000.-) in een kamp, genaamd Geerkamp, aan de zuidzijde, 

boven en beneden: Willem van Rijsenburg (1617: Justus van Rijsenburg, heer van 

Rijsenburg; 1684: de leenman). 

 
1-2-1578: Hubert van Velpen Joostenz. te Werkhoven bij overdracht door Lambert Willemsz. te 

Odijk, 9 fol. 64v-65. 
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8-4-1587: Steven van Velpen Joostenz. voor Jan van Velpen, zijn neef, bij dode van Hubert, 

diens vader, 9 fol. 65v-66. 

8-5-1591: Steven van Velpen Joostenz. voor Joost van Velpen Hubertsz., zijn neef, bij dode van 

Jan, diens broer, bevestigd door Jannetje, dochter van Jan Jansz., weduwe Hubert van Velpen 

Joostenz., Joosts moeder, 9 fol. 83. 

11-10-1617: Hulde van Joost van Velpen Hubertsz. te Utrecht, waarna overdracht aan Jan 

Cornelisz. te Odijk voor Gerritje Lambertsdr., weduwe Herman Jansz., te Odijk, 10 fol. 37v-38v. 

4-7-1657: Cornelis Hermansz. de Roy bij dode van Gerritje Lamberts, zijn moeder, 10 p. 119. 

13-1-1672: Cornelis Hermansz. de Roy te Odijk met ledige hand, 10 p. 234. 

30-5-1674: Anton de Roy bij dode van Cornelis, zijn vader, 10 p. 248. 

1-10-1684: Cornelis François van Heemskerk van Bekestein, vrijheer van Incourt en 

Longueville, heer van Persijn en Rijsenburg, bij overdracht door Anton de Roy, 10 fol. 269v. 

9-8-1687: Hendrik van de Vecht, rentmeester, voor Cornelis François van Heemskerk van 

Bekestein, heer van Incourt, Longueville, Persijn enz., met ledige hand, 14 p. 243. 

30-12-1713: Johan Jacob van Heemskerk van Bekestein, vrijheer van Incourt, Longueville, heer 

van Persijn, Rijsenburg enz., bij dode van Cornelis François, diens vader, 11 pp. 66-67. 

2-11-1731: Evert Vlaar, notaris bij het Hof van Utrecht, voor Maria Geertruida van Heemskerk 

te Rijsenburg bij dode van Johan Jacob, haar broer, 11 pp. 196-198. 

6-2-1743: Jacob Smit voor Hendrina Justina van Heemskerk, vrijvrouwe van Incourt, 

Longueville, vrouwe van Rijsenburg, bij dode van Maria Geertruida, haar zuster, die † 21-2-

1742, 11 fol. 227v-228v. 

3-8-1748: Hendrina Justina van Heemskerk met ledige hand, 11 fol. 268. 

3-8-1765: Jan Adriaan baron van Bemmel, heer van den Beukelaar enz., voor Hendrina Justina 

van Heemskerk, vrijvrouwe van Incourt, Longueville, vrouwe van Rijsenburg, met ledige hand, 

12 fol. 35v. 

9-9-1768: Jan Tieleman Blekman, notaris bij het Hof van Utrecht, voor Jan Adriaan baron van 

Bemmel, heer van Bemmel, Incourt en Longueville, bij dode van Hendrina Justina barones van 

Heemskerk, die † 31-7-1767 te Utrecht na kaveling, 12 fol. 66-77. 

 

REIJERSCOP 

 

38. 4½ morgen in Reierskop in het gerecht van Lodewijk van Montfoort, ridder, in het 

kerspel Harmelen, boven: Jan Wituort, beneden: Folkert Tolnaar. 

 
..-14..: Johan van Denemarken, als getuige vermeld 1411-1419, 14 pp. 279 en 316. 
6-10-1480: Herman van Hamersveld voor het convent van de Brigitten te Soest bij Amersfoort 

bij overdracht door Zweder van Denemarken, neef van de leenheer, Klooster Mariënburg, inv. 

nr. 4 fol. 78-79. 

..-.-14..: Lambert van Hamersveld, als getuige vermeld 1496, 14 p. 5. 

 

39. 2½ morgen met een half huis, berg, schuur, getimmerte en bepoting gemeen in een 

weer van 5 morgen in Reierskop, (1719: waarvan de overige 2½ morgen eigen zijn; 

1779: strekkend van de Reierskopse wetering tot Achttienhoven), boven: de heren van 

Oudmunster te Utrecht, beneden: de heren van St. Marie te Utrecht. 

 
..-.-1570: Anton Hugenz. te Reierskop, 14 p. 269. 

3-6-1577: Jan van Resant de jonge bij dode van Cornelis van Resant Ottenz., zijn vader, 9 fol. 

17. 

14-3-1580: Gerard van Resant voor Jan van Resant, zijn neef, die buitenslands is, met ledige 

hand, 9 fol. 18. 
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22-10-1585: Hulde van Jan van Resant, 14 p. 269. 

31-7-1610: Johan van Resant met ledige hand, 10 fol. 11v. 

8-5-1612: Belast voor mr. Hendrik de Wildt, raad ordinaris in het Hof van Utrecht, met f 200.- 

karolus kapitaal door Johan van Resant, 10 fol. 16v-17. 

19-2-1614: Belast voor mr. Johan van Renesse, deken van St. Jan te Utrecht, met f 1200.- 

karolus kapitaal door Leendert Jansz., wonend buiten de Katherijnepoort bij Utrecht, voor Johan 

van Resant, wonend op het huis Voorn, 10 fol. 21-23v. 

19-2-1614: Belast voor Aafje en Agatha van de Pol met f 800.- Karolus kapitaal door Leendert 

Jansz. voor Johan van Resant, 10 fol. 24-26. 

21-7-1621: Willem Jansz. (van) Dalen te Reierskop bij koop bij decreet na de dood van Johan 

van Resant Cornelisz. de jonge, 10 fol. 46. 

28-9-1661: Willem Nikolaasz. de Oude te Reierskop bij overdracht door Pieter Leegburg, 

notaris, voor Hugo Willemsz. te Kockengen, 10 pp. 141-142. 

28-11-1687: Jacob van Wantenaar, noteris te Utrecht, voor Willem Nikolaasz. de Oude te 

Reierskop met ledige hand, 14 p. 271. 

1-11-1704: Nikolaas de Oude te Reierskop bij dode van Willem, zijn vader, 10 p. 326. 

24-6-1712: Nikolaas de Oude te Reierskop met ledige hand, 11 p. 45, 14 p. 272. 

23-9-1719: Gijsbert Willemsz. Broer voor Marietje Willems de Oude, zijn vrouw, bij overdracht 

door Nikolaas de Oude en Cornelis Willemsz. de Oude, haar broers, 11 pp. 98-99. 

16-3-1742: Nikolaas Hendriksz. van der Wall voor Marietje Willems de Oude, weduwe Gijsbert 

Broer, zijn schoonmoeder, met ledige hand, 11 fol. 224v. 

15-10-1742: Nikolaas Hendriksz. van der Wall bij overdracht door mr. Thomas Jan Wantenaar, 

advokaat bij het Hof van Utrecht, schout van Reierskop, voor Marietje Willems de Oude na 

koop, 11 fol. 225v-226v. 

13-7-1748: Nikolaas Hendriksz. van der Wall met ledige hand, 11 fol. 267. 

21-8-1761: Jan Wildschut bij overdracht door Thomas Jan Wantenaar voor Nikolaas Hendriksz. 

van der Wal na koop, 11 fol. 296v-297v. 

4-10-1766: Jan Wildschut met ledige hand, 12 fol. 51v. 

17-6-1769: Jan Wildschut met ledige hand, 12 fol. 113v. 

8-6-1778: Hendrik van Schevenhoven voor Reiniera Wildschut, enige dochter, zijn vrouw, bij 

dode van Jan, haar vader, na verzuim, 12 fol. 194-195. 

31-7-1779: Gijsbert Gijsbertsz. Knijf te Reierskop bij overdracht door Hendrik van 

Schevenhoven voor Reiniera Wildschut, diens vrouw, na koop voor een deel van f 2300.-, 

bevestigd door Margje Knijf, weduwe Jan Schinkel en later van Jan Wildschut, te Harmelen, 12 

fol. 201v-204. 

 

TEKKOP 

 

40. 2 morgen in Teckop op Zwaansheuvel gemeen in 8 morgen aan de noordzijde, (1777: 

begrepen in een hofstede met huis, berg, schuren en ca. 16 morgen, strekkend van 

Zwanevelder wetering achter tot de Spengense landscheiding, oost: Hubert van der 

Seijs, west: Elisabeth Jacoba van Ochten, weduwe Louis Schulerus; 1792: in een 

hofstede met 26 morgen hooi- en kennipland), boven: de heren van Oudmunster te 

Utrecht (1638: erven Jan Willemsz. de Rijck), beneden: de jonkvrouwen van het 

begijnhof te Utrecht (1638: de hulder). 

 
31-3-1576: Willem de Rijck te Teckop bij dode van Jan Willemsz. de Rijck, zijn vader, 9 fol. 53. 

22-10-1585: Dionis Nikolaasz. voor Jan de Rijck te Teckop bij dode van Willem, diens vader, 9 

fol. 53v-54, 10 fol. 100v-101v. 
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19-5-1638: Willem de Rijck Willemsz. voor Willem de Rijck, zijn neef, bij dode van Jan, diens 

vader, waarna overdracht aan mr. Dirk Frederiksz. van Linschoten voor IJfje Jans, diens nicht, 

Willems zuster, met de helft volgens testament van haar vader, 10 fol. 101v-103. 

8-5-1674: Nikolaas de Rijck bij dode van Willem, zijn vader, met het geheel, 10 p. 246. 

28-2-1685: Nikolaas de Rijck met ledige hand, 14 p. 340. 

21-11-1690: Nikolaas de Rijck met ledige hand, 14 p. 341. 

26-1-1695: Mr. Nikolaas Gerardsz. Houwelingh te Zevenhuizen voor Gijsbert de Rijck, 

onmondig, bij dode van Nikolaas, diens vader, gehuwd met Aagje Gijsberts, 10 fol. 288v-289. 

4-12-1697: Mr. Hendrik Willem Brielius, advokaat bij het Hof van Utrecht, voor Cornelis 

Pietersz. Dwarsveld en Roemert Gerardsz. van den Oudendam te Utrecht voor Marietje Klaas de 

Rijck bij dode van Gijsbert, haar broer, 10 fol. 290v-291. 

17-6-1699: Nikolaas Voordewind, notaris en gadermeester te Kockengen, bij overdracht door 

erven Marietje Klaas de Rijck, 10 pp. 295-296. 

..-.-1710: Willem Pieterson voor Willem Voordewind, onmondig, bij dode van Nikolaas, diens 

vader, 10 pp. 331-332. 

16-7-1714: Maria Patersen, weduwe Nikolaas Voordewind, voor Willem Voordewind, haar 

zoon, onmondig, met ledige hand, 11 p. 70, 14 p. 343. 

27-4-1721: Willem Patersen bij overdracht door Maria, zijn zuster, die aankwam van haar zoon, 

11 pp. 99-104. 

2-6-1736: Adolf van der Win Jansz. te Woerden bij koop van Hendrik Plomp, die kocht van 

Willem Patersen, 11 fol. 211v-212. 

4-11-1741: Adolf van der Win met ledige hand, 11 fol. 207 bis. 

11-4-1744: Jan Spangemaker te Woerden bij overdracht door Adolf van der Win Jansz. na koop, 

11 fol. 233-234. 

1-7-1748: Jan Spangemaker met ledige hand, 11 fol. 266v-267. 

16-7-1757: Gerard van der Haar voor Maria Spangemaker, zijn vrouw, bij dode van Jan, haar 

vader, 11 fol. 296 bis. 

13-3-1762: Erbout de Bruine bij overdracht door Gerard van der Haar, 11 fol. 302. 

22-6-1765: Erbout de Bruine met ledige hand, 12 fol. 25. 

15-10-1768: Erbout de Bruine met ledige hand, 12 fol. 84. 

15-2-1777: Willem de Jong bij overdracht door Ermbout de Bruine na koop van het geheel voor 

f 1850.-, 12 fol. 174-179. 

16-(6)-1792: Krijn de Jong te Kockengen bij overdracht door Willem de Jong te Teckop na koop 

van het geheel voor f 2000.-, 13. 

 

VELDHUIZEN 

 

41. 2½ morgen in een weer van 10 morgen in Veldhuizen en Reierskop, strekkend van 

Heikoperwetering tot Reierskoper dijk, boven: erven jonge Jan Bogaert c.s., beneden: 

de heren van St. Marie te Utrecht. 

 
..-.-1569: Govert Luiten de With, 14 p. 355. 

9-5-1612: Steven de With, wonend aan de Meern, bij dode van Govert, zijn vader, 10 fol. 17v-

18. 

19-5-1635: Jan de With bij dode van Steven, zijn vader, 10 fol. 93. 

8-1-1658: Gijsbert de With, oudste zoon, bij dode van Jan, zijn vader, 14 pp. 356-357. 

8-8-1674: Ludolf de With, procureur bij het Hof van Utrecht, bij dode van Gijsbert, zijn broer, 

10 p. 249. 

12-10-1681: Ludolf de With, procureur, met ledige hand, 14 p. 358. 

21-9-1687: Ludolf de With met ledige hand, 14 pp. 358-359. 
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2-7-1701: Ludolf de With met ledige hand, 14 p. 359. 

7-11-1711: Ludolf van Beusichem voor Ludolf de With, heer van Harmelen, zijn grootvader, 

met ledige hand, 14 p. 360. 

13-1-1718: Ludolf van Beusichem, heer van Harmelen, bij dode van Ludolf de With, zijn 

grootvader van moeders zijde, 11 pp. 82-83. 

28-2-1742: Ludolf van Beusichem, heer van Harmelen, met ledige hand, 11 fol. 221. 

12-4-1748: Ludolf van Beusichem met ledige hand, 11 fol. 261. 

29-10-1763: Mr. Jan Godert van Oudenaller voor Godert Ludolf van Beusichem bij dode van 

Ludolf, heer van Harmelen, Harmelerwaard en Haanwijk, diens vader, 12 fol. 1-2. 

25-3-1766: Mr. Jan Godert van Oudenaller voor Godert Ludolf van Beusichem, die buitenslands 

is, met ledige hand, 12 fol. 46. 

30-10-1766: Godert Ludolf van Beusichem, teruggekeerd uit Nederlands Indië, met ledige hand, 

12 fol. 52v. 

7-1-1769: Godert Ludolf van Beusichem met ledige hand, 12 fol. 86v. 

 

42. 9 morgen (1689: wei-, hooi- en hennep-)land in Bijleveld (1689: in het gerecht 

Veldhuizen aan de Heldam) in het gerecht van Jan van Renesse, ridder, (1481: van 

Johan van Rijnestein van Rijnauen, ridder; 1574: van Hendrik van der Burch), (1689: 

strekkend van de Rijn tot de Reierkopse wetering), boven: de heren van het Duitse 

huis te Utrecht, beneden: Ernst Taets, (1689: oost: het Barbara- en Laurentiusgasthuis 

te Utrecht, west: het kapittel ten Dom te Utrecht). 

 
14-10-1403: Pieter van Zuilen, neef van de leenheer, bij opdracht uit eigen door Belie van 

Steenre, tante van de leenheer, RA. Arnhem, Huis Waardenburg, inv.nr. 2052. 

11-5-1419: Willem van Wijk voor Foyse, dochter van Pieter van Zuilen, zijn nicht en die van de 

leenheer, met lijftocht van haar moeder, Waardenburg, inv.nr. 2052. 

11-5-1419: Wouter van Colenberg voor Foyse, dochter van Pieter van Zuilen, zijn vrouw, 

Waardenburg, inv.nr. 2052. 

8-2-1481: Willem van Wijk voor Johan van Colenberg, neef van de leenheer, onmondig, met 

lijftocht van diens moeder, Waardenburg, inv.nr. 2052. 

6-10-1516: Johan van Colenberg met ledige hand, Waardenburg, inv.nr. 2052. 

N.B. De opgaves van de registratie van Nijveld (14 p. 347) over 1464-1507 zijn onbetrouwbaar. 

..-.-1532: Pieter van Colenberg Jansz., 14 p. 347. 

..-.-1552: Pieter van Colenberg Jansz. met ledige hand, 14 p. 347. 

24-11-1574: Johan van Colenberg bij overdracht door Pieter van Colenberg, 9 fol. 54v-55. 
3-1-1586: Johan van Renesse van Bar voor Odilia uten Eng, weduwe Johan van Colenberg, voor 

Adriaan van Colenberg, haar zoon en zijn neef, bij dode van Johan, diens vader, 9 fol. 55v-56. 

28-11-1610: Evert van Buitendijk voor Odilia uten Eng voor Maria van Colenberg, haar dochter, 

gehuwd met Guido van Gistel, tenzij Adriaan van Colenberg terugkeert, 10 fol. 13. 

31-7-1616: Gerard van Bronkhorst voor Lucia van Colenberg, zijn vrouw, bij dode van Odilia 

uten Eng, haar moeder, na kaveling, 10 fol. 32-34. 

14-8-1669: Herbert Houwert, secretaris van het kapittel St. Pieter te Utrecht, voor Dirk van 

Bronkhorst bij dode van Gerard, heer van Waardenburg, diens vader, 10 pp. 228-229. 

21-9-1689: Mr. Everhard Hauwert, advokaat bij het Hof van Utrecht, bij overdracht door Pieter 

van Leegburg, notaris bij het Hof van Utrecht, voor Gerardina Agnes van Lawick, weduwe Dirk 

van Bronkhorst, heer van Waardenburg, 10 fol. 276v-277v. 

5-1-1692: Teunis Gijsbertsz. Startt, wonend aan de Heldam in het gerecht Vleuten, bij 

overdracht door mr. Everard Hauwert, advokaat, gehuwd met Johanna van Bijleveld, na koop, 10 

fol. 281. 



   36 

2-4-1698: Cornelis Gijsbertsz. van der Wayen voor Meinsje Dirks, zijn vrouw, eerder weduwe 

Teunis Gijsbertsz. Startt, bij dode van haar eerste man, 10 pp. 292-293. 

2-11-1715: Teunis Jansz. van Blickendaal te Heldam voor Meinsje Dirks, zijn vrouw, eerder 

weduwe Van der Wayen, met ledige hand, 11 pp. 79-80. 

15-2-1727: Teunis Jansz. van Blickendaal bij dode van zijn vrouw na kaveling, 11 pp. 145-146. 

10-2-1742: Teunis Jansz. van Blickendaal met ledige hand, 11 fol. 220 bis. 

20-7-1748: Teunis Jansz. van Blickendaal met ledige hand, 11 fol. 267v. 

18-4-1750: Pieter van Dijk, wonend te Breudijk in Indijk, voor Marietje Kraaikamp, zijn vrouw, 

bij dode van Teunis Jansz. van Blickendaal, haar oom, bevestigd door Neeltje Kraaikamp, 

gehuwd met Antonie van Hoofden, 11 fol. 274. 

7-2-1767: Pieter van Dijk voor Marietje Kraaikamp, zijn vrouw, met ledige hand, 12 fol. 53v. 

21-2-1774: Mr. Willem Gerard van Nes, advokaat bij het Hof van Utrecht, bij overdracht door 

Abraham van Toll, notaris en procureur bij het Hof van Utrecht, voor Marietje Kraaikamp, 

gehuwd met Pieter van Dijk, na koop voor f 1400.-, 12 fol. 141v-143v. 

 

VLEUTEN 

 

43. De helft van 10 morgen (1796: in een hofstede met huizing, bakhuis, drie bergen, 

schuren en 40 morgen bouwland, getaxeerd op f 8000.-), (1791: gesteld op 4 morgen 

ten zuiden van de heerweg; 1793: getaxeerd op f 1000.-), in Vleuten op de Woerd 

(1793: bij de Meern) gemeen met de heren van Oudmunster te Utrecht gemeen met 

deze heren (1791: en in hun gerecht), boven: erven Hendrik van Duven, beneden: de 

heren van St. Katherijne te Utrecht. 

 
11-6-1556: Willem van Noord voor Janna van Wijk, weduwe mr. Lambert Canter, bij overdracht 

door Evert Lambertsz., 9 fol. 16. 

26-9-1577: Otto Jansz., rentmeester, voor Janna van Wijk bij dode van Willem van Noord, 9 fol. 

16v. 

14-4-1580: Dirk Canter met ledige hand, 9 fol. 17. 

30-10-1587: Dirk Canter bij dode van Johanna van Wijk, weduwe mr. Lambert Canter, zijn 

moeder, 9 fol. 66-67. 

11-9-1617: Mr. Andries Hennewech voor Johanna Canters, gehuwd met Joachim van Keppel, 

bij dode van Dirk Canter, 10 fol. 35-37v. 

12-3-1672: Gijsbert de Cothen bij dode van Pieter Jansz. de Cothen, zijn vader, die kocht van 

Johanna Canters, weduwe Joachim van Keppel, 10 p. 238. 
30-8-1684: Gijsbert de Cothen met ledige hand, 14 p. 364. 

12-12-1691: Gijsbert de Cothen met ledige hand, 14 p. 364. 

25-2-1695: Splinter de Cothen bij dode van Gijsbert, zijn vader, 10 fol. 289. 

5-5-1712: Splinter de Cothen met ledige hand, 11 p. 41, 14 p. 365. 

21-1-1728: Gijsbert, zoon van Hendrik Spoor en Margaretha van Cothen, bij dode van Splinter 

van Cothen, zijn oom, die † 7-4-1727, 11 pp. 160-162. 

1-11-1734: Margaretha Gesina Spoor voor Hendrik Spoor bij dode van Gijsbert, zijn zoon, 11 

fol. 203-204. 

5-1-1742: Evert Vlaar, notaris bij het Hof van Utrecht, voor Hendrik Spoor met ledige hand, 11 

fol. 218bis. 

28-5-1746: Margaretha Gesina Spoor, gehuwd met mr. David van Eversdijk, advokaat bij het 

Hof van Utrecht, bij dode van Hendrik, haar vader, 11 fol. 248v-249v. 

22-4-1765: Wouter van Klinkenberg voor Margaretha Maria van Eversdijk ook voor Helena 

Cornelia van Eversdijk, haar zuster, bij dode van Margaretha Gesina Spoor, weduwe David van 

Eversdijk, haar moeder, 12 fol. 10v-11v. 
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24-8-1765: Margaretha Maria van Eversdijk met ledige hand, 12 fol. 36v-37. 

27-7-1769: Jan Tieleman Blokman, notaris te Utrecht, voor Margaretha Maria van Eversdijk met 

ledige hand, 12 fol. 115. 

11-2-1791: Jacob van Maurik voor Adriaan Hendrik van Eversdijk, kapitein in Staatse dienst, 

groot-majoor van Steenbergen, bij dode van Maria Margaretha, zijn zuster, die † te Leiden, 13. 

9-11-1793: Jacob van Maurik voor Isac van de Wetering, notaris en procureur te Den Haag, voor 

Nikolaas en Adriana Maria, onmondige kinderen van wijlen Johan Hendrik van Eversdijk, 

schepen van Goes, diens neef, en hun ongeboren broer of zuster bij dode van Adriaan Hendrik 

van Eversdijk, kapitein, die † 8-4-1793 te Leiden, waarna overdracht aan Jacobus Henricus 

Oosterhuijsen na koop voor een deel van f 14020.-, 13. 

10-3-1796: Johan Nikolaas Oosterhuijsen bij dode van Jacobus Henricus, zijn broer, die † 15-1-

1795 te Utrecht, 13. 

 

WOERDEN 

 

44. 2½ morgen in het land van Woerden in de Snel in een weer (1769: of stuk wei-, hooi- 

en bouwland; 1796: belast met 15 stuiver voor de Gereformeerde kerk van Woerden) 

van 12 morgen, (1714: strekkend van Jan Cornelisz. van Eijk achter tot Jan Boon; 

1769: voor van de halve sloot over de dijk achter aan de halve sloot van de 

landscheiding van Polanen), boven: Cornelis Pietersz. c.s., beneden: de heren van 

Oudmunster te Utrecht en Maria, weduwe Jan Pietersz., en kinderen (1714: oost: mr. 

Daniel Bernards, heer van Kattenbroek; 1769: Jan Cornelisz. van Eijk en Jan Boon; 

west: Arnold Camerik met een weer van 14 morgen). 

 
31-3-1574: Willem Paulusz., burger van Amsterdam, voor zijn vrouw, bij dode van Geertruida, 

dochter van Dirk Paulusz., 9 fol. 85. 

16-6-1592: Herbert van Haaften, procureur bij het Hof van Utrecht, voor mr. Gijsbert van 

Tenesse te Haarlem bij dode van Maria Gijsbertsdr., gehuwd met Willem Paulusz. van Tenesse, 

diens moeder, 9 fol. 86-87v. 

30-7-1610: Mr. Gijsbert van Tenesse te Haarlem met ledige hand, 10 fol. 11. 

10-10-1614: Pieter Hooft, drost van Muiden, voor Christina van Erp, zijn vrouw, bij dode van 

mr. Gijsbert van Tenesse, zijn behuwd oom, 10 fol. 28. 

18-12-1624: Nikolaas Hasselaar voor Gerard, zijn zoon, bij dode van Christina van Erp, diens 

tante, 10 fol. 62 en fol. 64. 

18-5-1648: Albert van Wieringen bij overdracht door Gerard Hasselaar, 10 fol. 89. 
8-2-1678: Albert van Wieringen met ledige hand, 14 p. 373. 

17-12-1681: Albert van Wieringen met ledige hand, 14 p. 373. 

24-3-1714: Willem Lomanus, Remonstrants predikant van Nieuwkoop, voor Albert Camerik, 

onnozele zoon van Albert Camerik, die aankwam van Gijsbert Camerik, Remonstrants predikant 

van Zevenhuizen, diens broer, die aankwam van Engeltje van Wieringen, diens moeder, gehuwd 

met Arnold Camerik, die aankwam van Albert, haar vader, na verzuim, 11 pp. 68-70, 14 pp. 373-

375. 

28-12-1718: Dirk Swartendijk, procureur bij het gerecht van Woerden, bij overdracht door 

Cornelis in ‘t Hout, curator, voor wijlen Albert van Camerik te Montfoort, 11 pp. 87-89. 

16-3-1742: Dirk Swartendijk, procureur, met ledige hand, 11 fol. 224 bis. 

12-5-1744: Mr. Gijsbert Swartendijk, advokaat en notaris, voor Pieter Swartendijk, zijn broer, 

die onnozel is, bij dode van Dirk, heer van Indijk, oud-burgemeester van Woerden, diens vader, 

11 fol. 236v-237v. 

27-5-1748: Pieter Swartendijk met ledige hand, 11 fol. 264v. 

20-7-1765: Evert van Swartendijk voor Pieter, zijn broer, met ledige hand, 12 fol. 34. 
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13-5-1769: Mr. Gijsbert Swartendijk, heer van Indijk, Achttienhoven en Den Bosch, bij dode 

van Pieter, zijn broer, 12 fol. 108v-109v. 

17-2-1796: Gijsbert Versteeg en mr. Hubert Griffioen, executeurs-testamentair, bij dode van 

Gijsbert Swartendijk, heer van Indijk enz., waarna overdracht aan Dirk Verhaar na koop van het 

geheel voor f 1850.-, 13. 

 

Getuigen bij leenakten van Nijveld, van wie geen belening bekend is: 

 
1352: Jan van Zuilen, oom van Steven van Zuilen, knaap, leenheer 

1355: Gerard Kaarman, Rikout Keteler, Johan van der Riit 

1383: Frederik van Zuilen, broer van de leenheer, Wouter Egbert Bernardsz. 

1403: Dirk de Koning, Dirk van Zuilen 

1403-1410: Gerard van Crachwijk 

1411: Jacob van Zuilen, knaap 

1419: Paulus van der Horst, Willem van Nijeveld 

1430: Arnout van der Horst 

1430-1452: Jacob van Zuilen van Blikkenburg 

1434-1451: Evert Reinersz. van Stoutenburg 

1438: Arnout en Jacob van der Horst, broers 

1445-1446: Arnout en Rikout van der Horst 

1446-1452: Zeger Arnoutsz. van Emelaar 

1452: Lumen Lumensz. 

1452-1464: Albert Jacobsz. 

1459: Govert de Keizer 

1464: Gerard Snoek 

1481: Albert van Sijn, Bertout Pauw 

1488: Jan Tolsz. 

1496: Jan Lubbertsz. 

1502: Willem van Hardeveld, Anton Beveland 

1504: Willem van Bloemenweerd 

1515-1516: Michiel Ram 

1529-1558: Rikout van der Horst 

1532: Jacob Geryke 

1533-1541: Matthijs Block 

1551-1557: Robert Reinersz., Hendrik Dirksz. alias de Scriver 
1557: Otto van Darthesen 

1571: Gerard Schayk Jansz. 

 


